
 

www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

 Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für

HS-FAHRZEUGBAU
OLYMPUS



Notizen

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten. 



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

Damit Sie sich voll und ganz auf Ihr Kerngeschäft 
konzentrieren können, haben Qualität 
und Zuverlässigkeit bei Paul Wiegand oberste Priorität. 
24 Stunden am Tag - 365 Tage im Jahr.

PAUL WIEGAND: 
EIN NAME - ALLE TEILE!
Qualität liegt im Detail!



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

24-STUNDEN-LOGISTIK 
IN GANZ EUROPA! 
Unsere Schnelligkeit & Flexibilität – 
Ihr Vorsprung am Markt!

UNSER WORT GILT!

Alle Lagerteile kommen pünktlich und komplett 
zur rechten Zeit am rechten Ort an. Deutschlandweit über Nacht. 
Europaweit innerhalb von 24 Stunden.

www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

BESTENS SORTIERT, ÜBERSICHTLICH 
GESTALTET UND EINFACH ZU HANDHABEN!

So präsentiert sich das Online-Portal von Paul 
Wiegand. Unter www.paulwiegand.de finden 
Sie ein breit gefächertes Angebot von aktuellen 
Informationen und praktischen Funktionen, die 
es Ihnen ermöglichen, Ihr Ersatzteilmanagement 
bequem und zeitunabhängig vom eigenen Com-
puter aus durchzuführen.

Neben dem aktuellen Lieferprogramm, ta-
gesaktuellen Preisen und einer Vielzahl von 
Zusatzinformationen im PDF-Format steht den 
Kunden der Paul Wiegand GmbH der prak-
tische Online-Shop zur Verfügung. Einfach 
die gewünschten Produkte anklicken, in den 
Warenkorb legen, Lieferadresse auswählen 
und die Bestellung auf den Weg bringen. Nach 

dem Eingang der Online-Bestellung erhält jeder 
Kunde eine umgehende Rückmeldung mit Auftrags-
bestätigung und kann sich darauf verlassen, dass 
seine Ersatzteile innerhalb von 24 Stunden an dem 
von ihm gewünschten Ort zur Verfügung stehen.

ONLINE ZEIT UND GELD SPAREN ...

» schnelle Preis- und Verfügbarkeitsanfragen
» einfache Bestellung und Abwicklung
» eine Vielzahl von Produktinformationen
» umfangreiche Download-Funktionen
» einfaches Handling durch 

übersichtliche Benutzeroberfläche

www.paulwiegand.de
24 Stunden für Sie geöffnet! 
Online informieren & bestellen 



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

BESTENS SORTIERT, ÜBERSICHTLICH 
GESTALTET UND EINFACH ZU HANDHABEN!

So präsentiert sich das Online-Portal von Paul 
Wiegand. Unter www.paulwiegand.de finden 
Sie ein breit gefächertes Angebot von aktuellen 
Informationen und praktischen Funktionen, die 
es Ihnen ermöglichen, Ihr Ersatzteilmanagement 
bequem und zeitunabhängig vom eigenen Com-
puter aus durchzuführen.

Neben dem aktuellen Lieferprogramm, ta-
gesaktuellen Preisen und einer Vielzahl von 
Zusatzinformationen im PDF-Format steht den 
Kunden der Paul Wiegand GmbH der prak-
tische Online-Shop zur Verfügung. Einfach 
die gewünschten Produkte anklicken, in den 
Warenkorb legen, Lieferadresse auswählen 
und die Bestellung auf den Weg bringen. Nach 

dem Eingang der Online-Bestellung erhält jeder 
Kunde eine umgehende Rückmeldung mit Auftrags-
bestätigung und kann sich darauf verlassen, dass 
seine Ersatzteile innerhalb von 24 Stunden an dem 
von ihm gewünschten Ort zur Verfügung stehen.

ONLINE ZEIT UND GELD SPAREN ...

» schnelle Preis- und Verfügbarkeitsanfragen
» einfache Bestellung und Abwicklung
» eine Vielzahl von Produktinformationen
» umfangreiche Download-Funktionen
» einfaches Handling durch 

übersichtliche Benutzeroberfläche

www.paulwiegand.de
24 Stunden für Sie geöffnet! 
Online informieren & bestellen 



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

ÜBER 100.000 ARTIKEL 
AUF LAGER
Immer das passende Teil, 
leicht zu finden - dank Vergleichsnummer

Sollte es einmal vorkommen, dass Sie ein Ersatzteil 
suchen, welches nicht in unserem Katalog 
oder Web-Shop zu finden ist, dann zögern Sie nicht 
und rufen Sie uns an, wir finden immer eine Lösung.



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

QUALITÄTSGLEICHE 
ERSATZTEILE
Passgenau und zuverlässig

Sehr geehrte Kunden,

bitte beachten Sie, dass es sich bei den von uns 
angebotenen Ersatzteilen nicht um ORIGINAL-
Ersatzteile des jeweiligen Herstellers handelt.

Sie erhalten von der Paul Wiegand GmbH aus-
schließlich passgenaue Ersatz- und Verschleiß-
teile in mindestens gleicher Qualität. Deshalb 
erhalten Sie auf alle von uns gelieferten Teile 
eine Garantie von einem Jahr!

Paul Wiegand GmbH – Wir bürgen für Qualität und 
Service! … und das schon seit 1993!

Ich freue mich auf die Zusammenarbeit 
mit Ihrem Hause.

Ottmar Rauch (Geschäftsführer)
Martin Schulz (Geschäftsführer)



1. Mechanik

1.1. Ausschubwand-Wartungstür..................................................................................................... 3
1.2. Ladewanne................................................................................................................................. 4
1.3. Trägerplatte................................................................................................................................ 5
1.4. Pressplatte................................................................................................................................. 8
1.5. Drehpunkt...................................................................................................................................9
1.6. Sicherungsstütze......................................................................................................................10
1.7. Anbauteile.................................................................................................................................11

2. Mitfahrtritte

2.1. "Zöller"-"Terberg"-bis 12/2011................................................................................................13
2.2. "Zöller"-"Terberg"-ab 01/2012.................................................................................................16
2.3. UPC-Lifter bis 12/2011............................................................................................................. 19
2.4. UPC-Lifter ab 01/2012..............................................................................................................21

3. Hydraulik

3.1. Hydrauliköltank........................................................................................................................ 25
3.2. Rücklaufleitung........................................................................................................................ 27
3.3. Steuerblock Heckteilzylinder................................................................................................... 28
3.4. Steuerblöcke-Ventile-Pumpen-Filter...................................................................................... 29
3.5. Teleskopzylinder....................................................................................................................... 31
3.6. Trägerplattenzylinder............................................................................................................... 33
3.7. Pressplattenzylinder................................................................................................................ 34
3.8. Heckteilzylinder........................................................................................................................35
3.9. Press- und Trägerplatte........................................................................................................... 36

4. Elektrik

4.1. Bedieneinheiten bis 07/2012.................................................................................................... 39
4.2. Bedieneinheiten ab 08/2012..................................................................................................... 41
4.3. Drehwinkelgeber-Sensoren..................................................................................................... 44

5. Anbauteile

5.1. Leuchten-Kameras-Halter-Seitenverkleidungen................................................................... 46

6. UPC-Lifter

6.1. Mechanik.................................................................................................................................. 52
6.2. Sensoren...................................................................................................................................57

Artikelverzeichnis

 

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

1

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten. 1



1.1. Ausschubwand-Wartungstür 3

1.2. Ladewanne 4

1.3. Trägerplatte 5

1.4. Pressplatte 8

1.5. Drehpunkt 9

1.6. Sicherungsstütze 10

1.7. Anbauteile 11

1. Mechanik

2
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.2



1.1. Ausschubwand-Wartungstür
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050027 Ausschubwand HS Fahrzeugbau Olympus 2001753, S41140-N000-0010,
S41140N0000010

05050001 Gleitklotz HS Fahrzeugbau Olympus Ausschubwand vorn oben/unten S315F0V1400110, S315F0-
V140-0110, 1001912

05050002 Gleitklotz HS Fahrzeugbau Olympus Ausschubwand hinten unten 1006290, S41132-M000-0010,
S41132M0000010, S315F0-
V140-0100, S315F0V1400100

05050003 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Gleitklotz Ausschubwand 1001974, S31119-B4D0-0870,
S31119B4D00870

05050006 Wartungstür HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn rechts 1009820, S41116-N000-0030,
S41116N0000030

08027198 Dichtung Schörling 2RII/3R II für Wartungstür S2E100-0000-0170,
S2E10000000170

05050007 Türschloss HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür 1003138, S2FC10-0000-0070,
S2FC1000000070

05050008 Scharnier HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür S31119-B4D0-0890,
S31119B4D00890, 1001450

05050009 Wartungsklappe HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil vorn links 1009738, S31112-A4D2-0010,
S31112A4D20010

05050010 Schlüssel HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür , Wartungsklappe S2FC20-1000-0010,
S2FC2010000010,
4SHS2FC2010000010, 1003164,
4-SHS2FC20-1000-0010

05050012 Magnet HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür 5x30x16 S2JZ00-0000-5790,
S2JZ0000005790, 1010512

05050011 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür (Kodier-
schalter)

S2JC00-0000-2360,
S2JC0000002360, 1016483,
S411A0-N000-1370,
S411A0N0001370, 1010511

1. Mechanik
1.1. Ausschubwand-Wartungstür

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

3 3

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



1.2. Ladewanne
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050418 Wannenblech HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 2180 b: 2100 s: 6 1015204, 4-DE1015204,
4DE1015204, S31117-
Z4D5-0010, S31117Z4D50010

1. Mechanik
1.2. Ladewanne

4
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/20184

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



1.3. Trägerplatte
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050148 Trägerplatte HS Fahrzeugbau Olympus 2001940, S41131-N000-0010,
S41131N0000010

05050165 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Aufnahme Hydraulikzylinder Trä-
gerplatte links/rechts oben

1001191, S31119-Z4D4-0020,
S31119Z4D40020

05050386 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett Hydraulikzylinder Träger-
platte rechts oben

S41131-N000-0040,
S41131N0000040, 2004900, 4-
SH-S41131-N000-0040,
4SHS41131N0000040

05050385 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett (mit Halter) Hydraulikzy-
linder Trägerplatte links oben

S41131-N000-0080,
S41131N0000080, 2004897, 4-
SH-S41131-N000-0080,
4SHS41131N0000080

05050389 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Sensor Aufnahme Trägerplatte
links oben

S311F1-8113-0080,
S311F181130080, 4-
SHS311F1-8113-0080,
4SHS311F181130080, 1011520

05050388 Haltering HS Fahrzeugbau Olympus Buchse Aufnahme Trägerplatte
links/rechts oben

05050387 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Lagerung Hydraulikzylinder Träger-
platte links/rechts oben

05050149 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 55 d: 50 h: 60 1000499, 4-
SHS2C200-0000-0950,
4SHS2C20000000950,
S2C200-0000-0950,
S2C20000000950

05050150 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten 1000497, S2C200-0000-0940,
S2C20000000940

05050151 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten 1003741, S31115-A4D0-0010,
S31115A4D00010

05050152 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Trägerplatte unten S31510-K400-0070,
S31510K4000070, 1003742

05050153 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 59.8 l: 360 1001995, S311G3-1134-0430,
S311G311340430

1. Mechanik
1.3. Trägerplatte

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

5 5

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050154 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten D: 59.8 l: 360 1003731, S311G3-1134-0420,
S311G311340420

05050155 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M16x120 verzinkt 10.9 1003730, S2A100-4501-0450,
S2A10045010450

05050158 Gleitklotzhalter HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte 1001258, S411C3-M000-0070,
S411C3M0000070

05050162 Gleitstück HS Fahrzeugbau Olympus Gleitklotz Trägerplatte 1001257, S315F0-V140-0090,
S315F0V1400090

05050160 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Gleitstück Trägerplatte 1001181, S31119-B400-0390,
S31119B4000390

05050161 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M16x50 verzinkt 10A188, MCB11650P,
S2A100-2531-0026,
S2A10025310026

05050005 Federring HS Fahrzeugbau Olympus Sicherungsblech Gleitklotz Aus-
schubwand DIN 7980 M16

S2A300-1330-0080,
S2A30013300080, WMC16SP

05050169 Adapter HS Fahrzeugbau Olympus Schmiernippel Bolzen Trägerplatte S311Z0-B140-0130,
S311Z0B1400130, 1001543

05050170 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Lagerung Trägerplatte unten D: 74 d:
60 h: 42

1001540, S31580-Z140-0050,
S31580Z1400050

05050261 Gleitlager HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Trägerplatte D:
60 d: 50 b: 35 bodenseitig

1005120, S411C3-M000-0080,
S411C3M0000080

05050167 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M20x80 verzinkt
10.9

1001381, S2A100-4001-0040,
S2A10040010040

05050168 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Aufnahme Zylinder Träger-
platte DIN 125 21x37x3

616796, S2A300-5250-0010,
S2A30052500010

05050131 Schmiernippel HS Fahrzeugbau Olympus M6x1 10K4, S2FF00-0000-0740,
S2FF0000000740

1. Mechanik
1.3. Trägerplatte

6
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/20186

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050171 Distanzscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten 1001583, 4SHS315G0V1400010,
S315G0-V140-0010,
S315G0V1400010

05059811 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M10x150 Kunststoff
PA6

S315L0-7000-0030,
S315L070000030, 1016834

05050173 Distanzscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten
20x30x4

1001272, S31181-1100-0040,
S3118111000040

05050172 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten 1001271, S31115-B4D1-0060,
S31115B4D10060

05050375 Schaltfahne HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte 4-SHS31115-8210-0030,
4SHS3111582100030, 1016859,
S31115-8210-0030,
S3111582100030

05050175 Kabelbuchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte mitte oben 1003765, 4-
SHS2EZ00-0000-0320,
4SHS2EZ0000000320,
S2EZ0000000320,
S2EZ00-0000-0320

05050374 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Schaltfahne Packplatte
M10x160 Kunststoff

4-SHS315LO-7000-0030,
4SHS315LO70000030

05050174 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M10x160 verzinkt 8.8 1002187, S2A100-2531-0860,
S2A10025310860

05050098 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 MCS10825P, S2A100-2631-0010,
S2A10026310010,
DEMCS10825P

05050157 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Sicherung Trägerplattenbol-
zen unten 17x30x3

S2A300-1230-0080,
S2A30012300080, 10D045,
WMA16SP

05050303 Federring HS Fahrzeugbau Olympus M8 S2A300-1330-0040,
S2A30013300040, WMC-8SP,
WMC8SP

1. Mechanik
1.3. Trägerplatte

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

7 7

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



1.4. Pressplatte
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050146 Packplatte HS Fahrzeugbau Olympus 2000117, S41132M0000010, 4-
SHS41132-M000-0010

05050147 Gelenklager HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte Hydraulikzylinder
oben GE50 wartungsfrei

1005586, 4-
SHS2C300-1D00-0010,
4SHS2C3001D000010,
S2C300-1D00-0010,
S2C3001D000010

1. Mechanik
1.4. Pressplatte

8
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/20188

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



1.5. Drehpunkt
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050177 Drehpunkt HS Fahrzeugbau Olympus Verbindung Heckteil Aufbau oben 1009765, S411C3-N000-0050,
S411C3N0000050

05050179 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 40 l: 200 1000332, 4-
SHS311G2-1140-1260,
4SHS311G211401260,
S311G2-1140-1260,
S311G211401260

05050182 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 50 l: 145 4-SHS311G2-1140-1210,
S311G2-1140-1210,
4SHS311G211401210, 1000258,
S311G211401210

05050178 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 44 d: 40 h: 30 4-SHS2C200-0000-0960,
4SHS2C20000000960,
S2C200-0000-0960,
S2C20000000960, 1000257

05050185 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt hinten D: 44 d: 40 h: 50 1000333, 4-
SHS2C200-0000-0970,
S2C200-0000-0970,
4SHS2C20000000970,
S2C20000000970

05050181 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 55 d: 50 h: 30 1003285, 4-
SHS2C200-0000-0980,
S2C200-0000-0980,
4SHS2C20000000980,
S2C20000000980

05050184 Splint HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt Heckteil 10H027, S2A500-2300-0090,
S2A50023000090

05050183 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt Heckteil
50x66x3

S31114-A4D0-0010,
S31114A4D00010, 1001094

1. Mechanik
1.5. Drehpunkt

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

9 9

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



1.6. Sicherungsstütze
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050187 Stütze HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 1000535, 4-SHS411D0-
M000-0010, S411D0-M000-0010,
4SHS411D0M0000010,
S411D0M0000010

05050188 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil D: 40 l: 100 1000541, 4-
SHS311G2-1140-1200,
S311G2-1140-1200,
4SHS311G211401200,
S311G211401200

05050189 Gummiring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil D: 70 d: 41
s: 10

4-SHS31510-K100-0280,
S31510-K100-0280,
4SHS31510K1000280, 1000540,
S31510K1000280

05050190 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil 1000975, S31113-A4D0-0010,
S31113A4D00010

05050191 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S311Z0-0140-0010,
S311Z001400010, 1004180

05050192 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil WMA12SP, S2A300-1200-0080,
S2A30012000080

05050193 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S2A200-2531-0060,
S2A20025310060, MCN712P

05050194 Federscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil 1004181, S2A300-5400-0010,
S2A30054000010

1. Mechanik
1.6. Sicherungsstütze

10
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201810

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



1.7. Anbauteile
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050105 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Führung Gleitstück Heckteil 1000855

05050109 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau MCS10816P

05050108 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Aufbau 10B114

05050107 Befestigungswinkel HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau 1002315, S31113-Z1D2-0010,
S31113Z1D20010

05050018 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Begrenzungsleuchte Aufbau 1001097, S2AZ00-0000-2150,
S2AZ0000002150

05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus WMA8SP, 10D037, WMA-8SP,
S2A300-1230-0040,
S2A30012300040

1. Mechanik
1.7. Anbauteile

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

11 11

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



2.1. "Zöller"-"Terberg"-bis 12/2011 13

2.2. "Zöller"-"Terberg"-ab 01/2012 16

2.3. UPC-Lifter bis 12/2011 19

2.4. UPC-Lifter ab 01/2012 21

2. Mitfahrtritte

12
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201812

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



2.1. "Zöller"-"Terberg"-bis 12/2011
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050285 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller"
links bis 2012

S411C1-N000-0310,
S411C1N0000310

05050274 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller"
rechts bis 2012

S411C1-N000-0320,
S411C1N0000320

16010062 Trittbrettrost Ros Roca Cross l: 350 b: 450 S2FM00-2000-0040,
S2FM0020000040

05050349 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller"
links bis 2012

S411C1N0000190, S411C1-
N000-0190

05050348 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller"
bis 2012

S411C1N0000180, S411C1-
N000-0180

05050283 Wippe HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett

05050286 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung links bis 2012

05050275 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung rechts bis
2012

05050277 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung rechts bis
2012

05050288 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung links bis 2012

05050278 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Druckfeder Wippe Trittbrett bis 2012 S312G2-2140-0690,
S312G221400690

05050284 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett S2D300-2000-0030,
S2D30020000030

2. Mitfahrtritte
2.1. "Zöller"-"Terberg"-bis 12/2011

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

13 13

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050279 Druckfeder HS Fahrzeugbau Olympus Wippe Trittbrett bis 2012 S2D300-1000-0360,
S2D30010000360

05050280 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Zöllerschüttung bis 2012 S411C1-N000-0300,
S411C1N0000300

90000128 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M4x20

93000174 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M5x20 verzinkt 93000174, 219694

90000026 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M5 verzinkt 20802, 225245, 0022305

90000145 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x40 verzinkt 10.9 219692

11223100 Sechskantschraube Zöller DIN/ISO 933/4017 M10x25 verzinkt 10.9 ab
01/2003

0700831880

90000056 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M10 verzinkt 10.9 218251, 811043

90000094 Scheibe DIN/ISO 9021/7093 8,4x24x2 1540028, 370252

05017216 Federbolzen HN HSS 420 M16x1,5 D: 20 l: 70 2AB0030007, 4026755

05050276 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung links bis
2012

S31115-B1D2-0180,
S31115B1D20180, DE1011416,
R01678

05050287 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung rechts bis
2012

S31115-B1D2-0170,
S31115B1D20170, R01678

05050282 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Näherungsschalter Trittbrett bis
2012

S411C1-N000-0220,
S411C1N0000220, DE2002476

2. Mitfahrtritte
2.1. "Zöller"-"Terberg"-bis 12/2011

14
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201814

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



90000096 Unterlegscheibe DIN/ISO 9021/7093 5,3x15x1,2 1540025, 219290, 220158

90000021 Unterlegscheibe DIN 125 A 10,5x20x2 18414

90000053 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M8 verzinkt 10.9 218912, 090200008, D9858,
1142117, D985810.9vz

2. Mitfahrtritte
2.1. "Zöller"-"Terberg"-bis 12/2011

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

15 15

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



2.2. "Zöller"-"Terberg"-ab 01/2012
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050496 Auftritt HS Fahrzeugbau Olympus komplett Lifter "Zöller", "Terberg"
rechts ab 01/2012

S411C1-N000-0810,
S411C1N0000810, 2004356

05050410 Gummi-Metall-Puffer HS Fahrzeugbau Olympus Anschlag Trittbrettträ-
ger M8 D: 40 h: 30 Typ"D"

1011180, S2D200-F000-0010,
S2D200F0000010

05050379 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Lifter "UPC", "Zöller",
"Terberg" ab 01/2012

4-SHSD300-2000-0350,
4SHSD30020000350, 1016088,
S2D300-2000-0350,
S2D30020000350

05050406 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett unten S31113-82D2-0080,
S3111382D20080, 1018297

05050497 Auftritt HS Fahrzeugbau Olympus komplett Lifter "Zöller", "Terberg"
links ab 01/2012

S411C1-N000-0815,
S411C1N0000815, 2004749

05050498 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrettträger Lifter "Zöller",
"Terberg" oben ab 01/2012

S31113-82D2-0120,
S3111382D20120, 1018420

05050499 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg",
"UPC" ab 01/2012

S411C1-N000-0560,
S411C1N0000560, 2003492

05050391 Zylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett gewichtsüberwacht S411C1-4000-0675,
S411C140000675, 2003580

05050412 Trittbrettrost HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Schutzgummi Trittbrett
links/rechts

S411C1-N000-0680,
S411C1N0000680, 2004163

05050413 Schutzgummi HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Spannband Trittbret-
trost Trittbrett

2004166, S411C1-N000-0700,
S411C1N0000700

05050500 Trittbretthalter HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg"
rechts ab 01/2012

S411C1-N000-0930,
S411C1N0000930, 2004542

05050501 Trittbretthalter HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg" links
ab 01/2012

S411C1-N000-0940,
S411C1N0000940, 2004543

2. Mitfahrtritte
2.2. "Zöller"-"Terberg"-ab 01/2012

16
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201816

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05980033 U-Profil HS Fahrzeugbau Olympus Lagergehäuse Trittbrett links/rechts

05980130 U-Profil HS Fahrzeugbau Olympus Lagergehäuse Trittbrett 12-Loch
links/rechts

S411C1-N000-0525,
S411C1N0000525, 2008677

05050380 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Befestigung Trittbrett 4-SHS311G2-4040-0200,
4SHS311G240400200, 1017671,
S311G2-4040-0200,
S311G240400200

05059824 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrettträger links/rechts M16

05980062 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Lagergehäuse Trittbrett D: 25 l: 142

05050369 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Schließer(no) ab 2012 4-SHS2JC00-0000-2560,
4SHS2JC0000002560,
S2JC0000002560,
S2JC00-0000-2560, 1019865

05050416 Kabelbaum HS Fahrzeugbau Olympus mit Adapter Trittbrett 1019330, S411A0-N000-1990,
S411A0N0001990

90000486 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M6x16

90000063 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x35 verzinkt 10.9 218454, 08109

90000094 Scheibe DIN/ISO 9021/7093 8,4x24x2 1540028, 370252

90000256 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M6x16 verzinkt 8.8 7121136, 1140221, 7121002

80961047 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 71212024, 0202848-8, 02028488

90000487 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M12x50 12.9

2. Mitfahrtritte
2.2. "Zöller"-"Terberg"-ab 01/2012

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

17 17

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



90000488 Sechskantschraube DIN 931/4014 M14x90 verzinkt 10.9

90000293 Unterlegscheibe DIN125 15x28x2,5 1500025

90000045 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M12 10.9 verzinkt 218136, 811044, 090200012,
1142119

90000053 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M8 verzinkt 10.9 218912, 090200008, D9858,
1142117, D985810.9vz

01027225 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M16 8.8 0022207

11990028 Stopmutter Zöller DIN/ISO 985/10512 M14 OV7662, 0701113081

07043074 Unterlegscheibe Otto GKVA Schüttung DIN 125 17x30x3 219017

90000048 Unterlegscheibe DIN 125 B 6,4x12x1,6 verzinkt 218282, 218012, 1540026,
1540005

93000176 Federring DIN 127 6,4 000, 6272-0114, 62720114

93000021 Kegelschmiernippel Sonderteile DIN 71412 M6x1 verzinkt 18119, 218119, 915000048,
06-401-1001, 064011001,
6401-0011, 64010011

90000046 Unterlegscheibe DIN/ISO 125/7089 8,4x16x1,6 verzinkt 112000008, 219019

2. Mitfahrtritte
2.2. "Zöller"-"Terberg"-ab 01/2012

18
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201818

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



2.3. UPC-Lifter bis 12/2011
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050352 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links S411C1N0000270, S411C1-
N000-0270, 4-SHS411C1-
N000-0270,
4SHS411C1N0000270

05050351 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts S411C1-N000-0260,
S411C1N0000260, 4-SHS411C1-
N000-0260,
4SHS411C1N0000260

05050353 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts R01675, S411C1-N000-0200,
S411C1N0000200, DE2002483,
4-SHS411C1-N000-1400,
4SHS411C1N0001400

05059805 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett UPC-Lifter rechts

05050366 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links S411C1-N000-0210, 4-
SHS411C1-N000-1390,
4SHS411C1N0001390,
S411C1N0000210

05059806 Wippe HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrettträger UPC-Lifter links/rechts

05050357 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Druckfeder Schalteinheit Trittbrett R01677, S312G2-2140-0680,
S312G221400680, DE1011467

05017216 Federbolzen HN HSS 420 M16x1,5 D: 20 l: 70 2AB0030007, 4026755

05050356 Druckfeder HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett 004867, EU004867,
S2D300-0000-0080,
S2D30000000080, DE1011299

05050354 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett S411C1-N000-0230,
S411C1N0000230, DE2002472,
2002472

05050276 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung links bis
2012

S31115-B1D2-0180,
S31115B1D20180, DE1011416,
R01678

05050287 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung rechts bis
2012

S31115-B1D2-0170,
S31115B1D20170, R01678

2. Mitfahrtritte
2.3. UPC-Lifter bis 12/2011

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

19 19

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050282 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Näherungsschalter Trittbrett bis
2012

S411C1-N000-0220,
S411C1N0000220, DE2002476

05050358 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett S2JJ00-F000-0010,
S2JJ00F0000010, EU004390,
004390

90000096 Unterlegscheibe DIN/ISO 9021/7093 5,3x15x1,2 1540025, 219290, 220158

90000021 Unterlegscheibe DIN 125 A 10,5x20x2 18414

80961023 Stopmutter DIN/ISO 980/7042 M8 VF120110, 0022203

90000173 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M10x30 verzinkt 8.8 7121008, 811043, D9331030vz,
D-933-10x30vz

90000106 Stopmutter DIN 982 M10 verzinkt 8.8 AAA0910000

90000219 Federring DIN 7980 M5 verzinkt 0701381970

90000046 Unterlegscheibe DIN/ISO 125/7089 8,4x16x1,6 verzinkt 112000008, 219019

90000092 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x30 verzinkt 10.9

93000173 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M5x16 verzinkt
8.8

93000173, S2A100-2431-0030,
S2A10024310030

2. Mitfahrtritte
2.3. UPC-Lifter bis 12/2011

20
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201820

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



2.4. UPC-Lifter ab 01/2012
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050403 Trittbrett HS Fahrzeugbau Olympus komplett rechts S411C1-N000-0790,
S411C1N0000790

05050410 Gummi-Metall-Puffer HS Fahrzeugbau Olympus Anschlag Trittbrettträ-
ger M8 D: 40 h: 30 Typ"D"

1011180, S2D200-F000-0010,
S2D200F0000010

05050409 Trittbrett HS Fahrzeugbau Olympus komplett links S411C1-N000-0795,
S411C1N0000795

05059823 Grundträger HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrettträger links/rechts

05050379 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Lifter "UPC", "Zöller",
"Terberg" ab 01/2012

4-SHSD300-2000-0350,
4SHSD30020000350, 1016088,
S2D300-2000-0350,
S2D30020000350

05050406 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett unten S31113-82D2-0080,
S3111382D20080, 1018297

05050411 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett links/rechts S411C1-N000-0500,
S411C1N0000500, 2003509

05050391 Zylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett gewichtsüberwacht S411C1-4000-0675,
S411C140000675, 2003580

05050412 Trittbrettrost HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Schutzgummi Trittbrett
links/rechts

S411C1-N000-0680,
S411C1N0000680, 2004163

05050413 Schutzgummi HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Spannband Trittbret-
trost Trittbrett

2004166, S411C1-N000-0700,
S411C1N0000700

05050414 Lagergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett rechts 2004544, S411C1-N000-0950,
S411C1N0000950

05050415 Lagergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett links 2004545, S411C1-N000-0960,
S411C1N0000960

2. Mitfahrtritte
2.4. UPC-Lifter ab 01/2012

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

21 21

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05059822 Tragarm HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrettträger links/rechts

05050380 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Befestigung Trittbrett 4-SHS311G2-4040-0200,
4SHS311G240400200, 1017671,
S311G2-4040-0200,
S311G240400200

05059824 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrettträger links/rechts M16

05980062 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Lagergehäuse Trittbrett D: 25 l: 142

05050369 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Schließer(no) ab 2012 4-SHS2JC00-0000-2560,
4SHS2JC0000002560,
S2JC0000002560,
S2JC00-0000-2560, 1019865

05050416 Kabelbaum HS Fahrzeugbau Olympus mit Adapter Trittbrett 1019330, S411A0-N000-1990,
S411A0N0001990

90000053 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M8 verzinkt 10.9 218912, 090200008, D9858,
1142117, D985810.9vz

01027225 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M16 8.8 0022207

11990028 Stopmutter Zöller DIN/ISO 985/10512 M14 OV7662, 0701113081

07043074 Unterlegscheibe Otto GKVA Schüttung DIN 125 17x30x3 219017

90000048 Unterlegscheibe DIN 125 B 6,4x12x1,6 verzinkt 218282, 218012, 1540026,
1540005

93000176 Federring DIN 127 6,4 000, 6272-0114, 62720114

93000021 Kegelschmiernippel Sonderteile DIN 71412 M6x1 verzinkt 18119, 218119, 915000048,
06-401-1001, 064011001,
6401-0011, 64010011

2. Mitfahrtritte
2.4. UPC-Lifter ab 01/2012

22
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201822

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



90000046 Unterlegscheibe DIN/ISO 125/7089 8,4x16x1,6 verzinkt 112000008, 219019

90000092 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x30 verzinkt 10.9

08017017 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x20 verzinkt 8.8 61020301M, 7121003,
92097374-0, 920973740

90000050 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M6x16 10.9 219370

90000202 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M6x12 4-OL128018, 4OL128018, 128018

90000399 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M14x90 verzinkt
10.9

2. Mitfahrtritte
2.4. UPC-Lifter ab 01/2012

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

23 23

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.1. Hydrauliköltank 25

3.2. Rücklaufleitung 27

3.3. Steuerblock Heckteilzylinder 28

3.4. Steuerblöcke-Ventile-Pumpen-Filter 29

3.5. Teleskopzylinder 31

3.6. Trägerplattenzylinder 33

3.7. Pressplattenzylinder 34

3.8. Heckteilzylinder 35

3.9. Press- und Trägerplatte 36

3. Hydraulik

24
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201824

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.1. Hydrauliköltank
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050390 Hydrauliköltank HS Fahrzeugbau Olympus komplett 4-SHS41119-N000-0020,
4SHS41119N0000020, 1012678,
S41119-N000-0020,
S41119N0000020

05050077 Filter HS Fahrzeugbau Olympus komplett Rücklauffilter 1001243, S23100-2000-0070,
S2310020000070, 1010711

05050078 Filterelement HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter D: 99 d: 40 l: 433 DEP101287, S2Z310-0000-0670,
S2Z31000000670

05050079 Verschmutzungsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter Hyd-
rauliköltank

DEP101288, S2Z310-0000-0680,
S2Z31000000680, 1000489

05050080 Druckschalter HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter Hydrauliköltank DEP103054, S2Z310-0000-0690,
S2Z31000000690

05050081 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank 1001243, S31116-A140-0010,
S31116A1400010

05050510 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank bis 05/2016 1001243, S31116-A140-0010,
S31116A1400010

05050082 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank S31510-K140-0010,
S31510K1400010, 1001242, 4-
DE1001242, 4DE1001242

05050509 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank ab
06/2016

1016108, S31510-K140-0020,
S31510K1400020

05050084 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Ent-und Belüftung Hydrauliköltank D:
96 d: G3/4 h: 60

1000489, 4-DE1000489,
4DE1000489, S23100-3000-0360,
S2310030000360

05050486 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Belüftungsfilter ab 10/16 S23100-3D6E-0010,
S231003D6E0010

05050512 Muffe HS Fahrzeugbau Olympus Luftfilter Hydrauliköltank ab 06/2016

3. Hydraulik
3.1. Hydrauliköltank

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

25 25

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050511 Winkelverschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank Luftfil-
ter ab 06/2016

05050514 Reduzierung HS Fahrzeugbau Olympus Luftfilter Hydrauliköltank ab
06/2016

1057950, S21100-2600-0300,
S2110026000300

05050085 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S2I410-0000-0270,
S2I41000000270, 631158,
16J023, S21410-0000-0270,
S2141000000270

05050086 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank elektrisch 631159, 4-DE631159,
4DE631159, S2I410-0000-0280,
S2I41000000280

05050044 Kugelhahn HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank 1010606, S22111-8D90-0010,
S221118D900010

3. Hydraulik
3.1. Hydrauliköltank

26
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201826

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.2. Rücklaufleitung
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050095 Reduzierverschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Schnellkupplung
Hydrauliköltank Einfüllschlauch

S2141Z-0000-0130,
S2141Z00000130, 324HF-09,
324HF09

05050096 Schnellkupplung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllschlauch Hydrauliköl-
tank

S21416-17S0-0010,
S2141617S00010, 630362

05050097 Abdeckkappe HS Fahrzeugbau Olympus Schnellkupplung Hydrauliköl-
tank

631368, S2BA00-0000-0200,
S2BA0000000200

05050098 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 MCS10825P, S2A100-2631-0010,
S2A10026310010,
DEMCS10825P

05050100 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Hydrauliköltank S2A600-KA00-0830,
S2A600KA000830, 100PC46,
100PC-46

05050101 Befestigungswinkel HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S31116-A4D2-0050,
S31116A4D20050, 1012028

05050094 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllstutzen Hydrauliköltank 316HF-16, 316HF16,
S21100-1000-0140,
S2110010000140

05050099 Sechskantmutter DIN/ISO 980/7042 M8 MCN708P, DEMCN708P,
MCN-708P, S2A200-2531-0040,
S2A20025310040

05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus WMA8SP, 10D037, WMA-8SP,
S2A300-1230-0040,
S2A30012300040

3. Hydraulik
3.2. Rücklaufleitung

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

27 27

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.3. Steuerblock Heckteilzylinder
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050037 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Heckteilzylinder 631417, S22220-1000-0020,
S2222010000020

05050036 T-Stück HS Fahrzeugbau Olympus Schlauchanschluss Steuerblock
Heckteilzylinder

S21210-1B00-0020,
S212101B000020, 313HF-14,
313HF14

05050041 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder
unten

302HF-18, 302HF18,
S21100-1000-0080,
S2110010000080

05050042 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder
oben

302HF-72, 302HF72,
S21310-1000-0020,
S2131010000020

05050043 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Leitung Hydraulikzylinder-Steuer-
block

100PC-31, 100PC31,
S2A600-0A00-0020,
S2A6000A000020

05050046 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus HD-Leitung Steuerung Heckteilzy-
linder

100PC-27, 100PC27, S2A600-
KA00-0130, S2A600KA000130

05050102 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Hyd-
rauliköltank

S2A100-2531-0890,
S2A10025310890, MCB10865P

05050186 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt vorn 10B056, S2A200-2431-0020,
S2A20024310020

3. Hydraulik
3.3. Steuerblock Heckteilzylinder

28
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201828

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.4. Steuerblöcke-Ventile-Pumpen-Filter
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050350 Hydraulikpumpe HS Fahrzeugbau Olympus rechtsdrehend 4SHS2510056430060, 4-
SHS25100-5643-0060

05050345 Hydraulikpumpe HS Fahrzeugbau Olympus linksdrehend 10-HN0009-4000,
10HN00094000

05050047 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn "Öffnen/Schließen"
und Ausstoßen

S22310-0000-2210,
S2231000002210, 1010537-1,
10105371

05050074 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau 1010537-2, 10105372,
S22310-0000-2220,
S2231000002220

05050048 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S21100-1000-0390,
S2110010000390, 302HF-20,
302HF20

05050050 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-80, 302HF80,
S21100-1000-0200,
S2110010000200

05050052 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-92, 302HF92,
S21100-1000-0400,
S2110010000400

05050053 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF90, 302HF-90,
S2Z223-0000-0200,
S2Z22300000200

05050054 Prüfanschluss HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 630865-3, 6308653,
S21100-1000-0120,
S2110010000120

05050055 Wegeventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil "Öffnen/
Schließen" und Ausstoßen

DEP103019, S2Z223-0000-0010,
S2Z22300000010

05050056 Magnetspule HS Fahrzeugbau Olympus Wegeventil Steuerblock D: 45 d:
22 h: 50 24VDC

DEP103129, S2Z223-0000-0020,
S2Z22300000020

05050062 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Ausschubwand DEP103023, S2Z223-0000-0040,
S2Z22300000040

3. Hydraulik
3.4. Steuerblöcke-Ventile-Pumpen-Filter

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

29 29

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050057 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau vorn Aus-
schubwand

S2Z223-0000-0150,
S2Z22300000150, DEP103020

05050058 Ventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Ausschubwand DEP103130

05050061 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock vorn S2Z233-0000-0170,
S2Z23300000170,
S2Z223-0000-0160,
S2Z22300000160, DEP103022

05050073 Ventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock ohne Magnetspule DEP103131

05050059 Magnetspule HS Fahrzeugbau Olympus Magnetventil Steuerblock Aus-
schubwand 24VDC

DEP103069, S2Z223-000-0030,
S2Z2230000030

05050063 Filter HS Fahrzeugbau Olympus komplett Hochdruckfilter Aufbau D: 70 l:
380

DEP103012

05050066 Dichtsatz HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau DEP103015, S2Z223-0000-0230,
S2Z22300000230

05050487 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter ab 10/2016 S2Z310-0000-0665,
S2Z31000000665

05050065 Filterelement HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau DEP103014, S2Z310-0000-0650,
S2Z31000000650

05050067 Verschmutzungsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Auf-
bau

DEP103016, S2Z310-0000-0660,
S2Z31000000660

05050060 Druckbegrenzungsventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock DEP103021, S2Z223-0000-0100,
S2Z22300000100

05050051 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S21100-1000-0210,
S2110010000210, 302HF-78,
302HF78

05050049 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-32, 302HF32,
S21100-1000-0170,
S2110010000170

3. Hydraulik
3.4. Steuerblöcke-Ventile-Pumpen-Filter

30
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201830

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.5. Teleskopzylinder
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050028 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³N/21m³W Ein-
baumaß: 1364 Hub: 3676 4-stufig

1010578, S24100-443C-0010,
S24100443C0010,
S24100-443C-0080, 4-
SHS24100-443C-0080,
4SHS24100443C0080, 1028290

05050460 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 20m³W Einbaumaß:
1385 Hub: 3382 4-stufig

S24100-445C-0020,
S24100445C0020, 1011505

05050461 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 16m³'N/19m³W Ein-
baumaß: 1364 Hub: 3090 4-stufig

1010577, S24100-443A-0040,
S24100443A0040

05050462 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 16m³'N/19m³W Ein-
baumaß: 1380 Hub: 2940 3-stufig

S24100433A0050, 1010567,
S24100-433A-0050

05050463 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³'N/21m³W Ein-
baumaß: 1385 Hub: 3511 4-stufig

1010571, S24100-433C-0030,
S24100433C0030

05050464 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 10m³N Einbaumaß:
1350 Hub: 1705 3-stufig

1010574, S24100-443A-0020,
S24100443A0020

05050465 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 10m³N Einbaumaß:
1350 Hub: 1566 2-stufig

1010579, S24100-427A-0010,
S24100427A0010

05050466 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 11m³N/13m³W Ein-
baumaß: 1350 Hub: 1943 3-stufig

1010575, S24100-443A-0010,
S24100443A0010

05050467 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 11m³N/13m³W Ein-
baumaß: 1350 Hub: 1803 2-stufig

1010580, S24100-427A-0020,
S24100427A0020

05050468 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 14m³N/16m³W Ein-
baumaß: 1350 Hub: 2472 3-stufig

1010576, S24100-443A-0030,
S24100443A0030

05050469 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 14m³N/16m³W Ein-
baumaß: 1350 Hub: 2330 3-stufig

1010569, S24100-435A-0010,
S24100435A0010

05050470 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 23m³W Einbaumaß:
1385 Hub: 3905 4-stufig

1010572, S24100-445C-0060,
S24100445C0060

3. Hydraulik
3.5. Teleskopzylinder

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

31 31

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050471 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 25m³W Einbaumaß:
1370 Hub: 4411 5-stufig

1010573, S24100-455D-0020,
S24100455D0020

05050472 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 27m³W Einbaumaß:
1370 Hub: 4608 5-stufig

1010581, S24100-445D-0030,
S24100445D0030,
S24100-455D-0030,
S24100455D0030

05050029 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Teleskopzylinder Ausschubwand D: 45
d: 30 l: 170

1000069, S311G2-1140-1180,
S311G211401180

05050030 Distanzring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Teleskopzylinder 1000239, S31182-1130-0010,
S3118211300010

05050031 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Distanzring Bolzen Aus-
schubwand

MCB10665P, S2A100-2531-0610,
S2A10025310610

05050025 Federring HS Fahrzeugbau Olympus B6 S2A300-1330-0030,
S2A30013300030, WMC6SP,
WMC6P, DEWMC6SP

05050033 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Teleskopzylinder
Ausschubwand

1001883, S31119-B4D0-0880,
S31119B4D00880

05050034 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Sicherungsblech Bolzen
Teleskopzylinder

MCB11240P, S2A100-2531-0140,
S2A10025310140

08027298 Federring Schörling 3R II- Cross Lagerung Teleskopzylinder Ausschub-
wand DIN 127 M12 verzinkt

S2A300-1330-0060,
S2A30013300060, 4-
SHS2A300-1330-0060

3. Hydraulik
3.5. Teleskopzylinder

32
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201832

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.6. Trägerplattenzylinder
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050260 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte links/rechts 1000096, 4DE1019043,
S24100-218A-0040,
S24100218A0040,
S24100-2100-0055,
S2410021000055,
S2410021000090

05050262 Sicherungsring innen HS Fahrzeugbau Olympus Gelenklager Hydraulik-
zylinder Trägerplatte DIN 472 75x2,5

DEP102105

05050264 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Trägerplatte
stangenseitig

302HF-24, 302HF24,
S21100-1000-0190,
S2110010000190

05050263 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte D: 50 l:
125

1000492, S311G2-1144-0090,
S311G211440090, S311G2-
B134-0400, S311G2B1340400,
1010681

05050259 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Hydraulikzylinder
Heckteil

MCB10875P, S2A100-2531-0320,
S2A10025310320

3. Hydraulik
3.6. Trägerplattenzylinder

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

33 33

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.7. Pressplattenzylinder
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts S2410021000060, 1019042,
S24100-11A7-0010,
S2410011A70010, 1028970,
S24100-2100-0065,
S2410021000065,
S2410021000070, 1007868,
1000097, S24100-2100-0060

05050263 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte D: 50 l:
125

1000492, S311G2-1144-0090,
S311G211440090, S311G2-
B134-0400, S311G2B1340400,
1010681

05050267 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Pressplatte D: 50 l:
210

4-SHS311G2-1140-1190,
4SHS311G211401190, 1001281,
S311G2-1140-1190,
S311G211401190

3. Hydraulik
3.7. Pressplattenzylinder

34
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201834

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.8. Heckteilzylinder
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050256 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 1009952, S24100-2149-0035,
S2410021490035

05050257 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil D: 40 l: 155
bodenseitig

S311F2-1134-0110,
S311F211340110, 1000272

05050258 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder stangenseitig Heck-
teil D: 40 l: 135

1000503, S311F2-1134-0120,
S311F211340120

05050186 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt vorn 10B056, S2A200-2431-0020,
S2A20024310020

05050259 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Hydraulikzylinder
Heckteil

MCB10875P, S2A100-2531-0320,
S2A10025310320

05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus WMA8SP, 10D037, WMA-8SP,
S2A300-1230-0040,
S2A30012300040

3. Hydraulik
3.8. Heckteilzylinder

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

35 35

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



3.9. Press- und Trägerplatte
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050330 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil 1010538, 1012424,
S22310-0000-2231,
S2231000002231,
S22310-0000-2230,
S2231000002230, S411A0-
N000-1770, S411A0N0001770

05050332 Verschlussschraube HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0106,
S2Z22300000106, DEP103065

05050333 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil DEP103066, S2Z223-0000-0107,
S2Z22300000107

05050334 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil DEP103067, S2Z223-0000-0108,
S2Z22300000108

05050335 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus komplett Steuerblock
Heckteil

DEP103068, S2Z223-0000-0060,
S2Z22300000060

05050336 Mutter HS Fahrzeugbau Olympus Wegemagnetventil Steuerblock Heck-
teil

DEP103070, S2Z223-0000-0109,
S2Z22300000109

05050337 Druckschalter HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0070,
S2Z22300000070, DEP103071

05050338 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0190,
S2Z22300000190,
S2Z223-0000-0180,
S2Z22300000180, DEP103072

05050339 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil DEP103073, S2Z223-0000-0080,
S2Z22300000080

05050340 Mutter HS Fahrzeugbau Olympus Wegemagnetventil Steuerblock Heck-
teil

DEP103074, S2Z223-0000-0101,
S2Z22300000101

05050341 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus komplett Steuerblock
Heckteil

DEP103075, S2Z223-0000-0090,
S2Z22300000090

05050060 Druckbegrenzungsventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock DEP103021, S2Z223-0000-0100,
S2Z22300000100

3. Hydraulik
3.9. Press- und Trägerplatte

36
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201836

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050051 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S21100-1000-0210,
S2110010000210, 302HF-78,
302HF78

05050071 Federring HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau WMC10SP, WMC-10SP,
S2A300-1330-0050,
S2A30013300050

05050347 Hydraulikschlauch HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Pack-
platte bodenseitig

4-DE1010664, 4DE1010664,
S21600-406X-0010,
S21600406X0010, 1010664

05050302 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus M8x20 MCB10820P, MCB-108-20P,
S2A100-2531-0005,
S2A10025310005

05050049 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-32, 302HF32,
S21100-1000-0170,
S2110010000170

05050094 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllstutzen Hydrauliköltank 316HF-16, 316HF16,
S21100-1000-0140,
S2110010000140

05050342 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil 302HF-34, 302HF34,
S2141Z-0000-0790,
S2141Z00000790

05050099 Sechskantmutter DIN/ISO 980/7042 M8 MCN708P, DEMCN708P,
MCN-708P, S2A200-2531-0040,
S2A20025310040

05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus WMA8SP, 10D037, WMA-8SP,
S2A300-1230-0040,
S2A30012300040

05050303 Federring HS Fahrzeugbau Olympus M8 S2A300-1330-0040,
S2A30013300040, WMC-8SP,
WMC8SP

3. Hydraulik
3.9. Press- und Trägerplatte

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

37 37

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



4.1. Bedieneinheiten bis 07/2012 39

4.2. Bedieneinheiten ab 08/2012 41

4.3. Drehwinkelgeber-Sensoren 44

4. Elektrik

38
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201838

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



4.1. Bedieneinheiten bis 07/2012
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050241 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil 4-fach 1010491, S411D0-N000-0150,
S411D0N0000150

05050213 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil 5-fach S411A0-N000-1860, 1012412,
S411A0N0001860, 1010498

05050502 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Not-Aus Lifter AUF/AB UPC-
Lifter bis 07/2012

S411D0-N000-0940,
S411D0N0000940

05050503 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Not-Aus bis 07/2012 S411D0-N000-0950,
S411D0N0000950

05050214 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 857476, 1007505,
S2J100-2000-0310,
S2J10020000310,
S2ZJ10-0000-0070,
S2ZJ1000000070

05050215 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 1007985, 857477,
S2J100-2000-0325,
S2J10020000325,
S2J100-2000-0320,
S2J10020000320

05059808 Gehäuse-Oberteil HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit ungebohrt 857475, S2J100-2000-0300,
S2J10020000300

05050226 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil
"START"

1010513

05050223 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil
"START DAUERZYKLUS"

1010515

05050221 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil
"BEFREIUNG"

1010517

05050220 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil
"Signal"

1010518

05050216 Beschriftung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 5-fach 1010647

4. Elektrik
4.1. Bedieneinheiten bis 07/2012

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

39 39

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050224 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil 1010763, S2JZ00-0000-5880,
S2JZ0000005880

05050210 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil senken mit Kabel und
Stecker 1-fach

1010524, S2JD00-1000-0070,
S2JD0010000070

05050209 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL
SENKEN" 3-fach

1010527, S2JD00-1000-0100,
S2JD0010000100

05050207 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL
SENKEN" 3-fach

1010525, S2JD00-1000-0080,
S2JD0010000080

05050208 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL
SENKEN" 3-fach

1010526, S2JD00-1000-0090,
S2JD0010000090

05050219 Not-Aus-Taster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heck-
teil

1010519, S2JD00-1000-0180,
S2JD0010000180

05050222 Schutzkragen HS Fahrzeugbau Olympus Drucktaster DEP103114, 1010662,
S2JZ00-0000-5750,
S2JZ0000005750

05050225 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil S2JZ00-0000-5870,
S2JZ0000005870, 1010514

05050202 Tasterplatte HS Fahrzeugbau Olympus "HECKTEIL SENKEN" 3-fach 1009737, S31510-0000-0060,
S3151000000060

05050505 Beschriftung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 4-fach S2L100-0000-6680,
S2L10000006680

4. Elektrik
4.1. Bedieneinheiten bis 07/2012

40
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201840

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



4.2. Bedieneinheiten ab 08/2012
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050473 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil links/rechts ab
07/2013

S411A0-N000-1820,
S411A0N0001820, 1012408

05050396 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Presswerk links/rechts 4-fach
lg: 0,85

1012410, S411A0-N000-1840,
S411A0N0001840, 1012410_3,
10124103

05050417 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus mit Not-Aus-Taster Heckteil
links/rechts 5-fach lg: 0,6

1012412, S411A0-N000-1860,
S411A0N0001860, 1012412_3,
10124123

05050214 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 857476, 1007505,
S2J100-2000-0310,
S2J10020000310,
S2ZJ10-0000-0070,
S2ZJ1000000070

05050215 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 1007985, 857477,
S2J100-2000-0325,
S2J10020000325,
S2J100-2000-0320,
S2J10020000320

05059808 Gehäuse-Oberteil HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit ungebohrt 857475, S2J100-2000-0300,
S2J10020000300

05050224 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil 1010763, S2JZ00-0000-5880,
S2JZ0000005880

05050397 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Trägerplatte run-
terfahren"

S411A0-N000-1260,
S411A0N0001260, 1016471

05050398 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Trägerplatte rauf-
fahren"

S411A0-N000-1270,
S411A0N0001270, 1016472

05050399 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Pressplatte zu" S411A0-N000-1280,
S411A0N0001280, 1016473

05050400 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Pressplatte auf" S411A0-N000-1290,
S411A0N0001290, 1016474

05050475 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil "START" 1016467, S411A0-N000-1220,
S411A0N0001220

4. Elektrik
4.2. Bedieneinheiten ab 08/2012

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

41 41

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050476 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil "START
DAUERZYKLUS"

S411A0-N000-1230,
S411A0N0001230, 1016468

05050477 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "BEFREIUNG" 1016469, S411A0-N000-1240,
S411A0N0001240

05050478 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil "HECKTEIL SENKEN" 1016475, S411A0-N000-1300,
S411A0N0001300

05050479 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Ausfahren" S411A0-N000-1320,
S411A0N0001320, 1016477

05050484 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG
AUF"

S411A0-N000-1340,
S411A0N0001340, 1016479,
1027243

05050485 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG AB" 1027246, 1016480, S411A0-
N000-1350, S411A0N0001350

05050480 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Einfahren" 1016476, S411A0-N000-1310,
S411A0N0001310

05050481 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "HECKTEIL ÖFF-
NEN"

1016478, S411A0-N000-1330,
S411A0N0001330

05050482 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Arbeitsscheinwer-
fer

S411A0-N000-1360,
S411A0N0001360, 1016481

05050483 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Signal" 1016470, S411A0-N000-1250,
S411A0N0001250

05050402 Not-Aus-Taster HS Fahrzeugbau Olympus komplett 1024216, S411A0-N000-2590,
S411A0N0002590

05050219 Not-Aus-Taster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heck-
teil

1010519, S2JD00-1000-0180,
S2JD0010000180

05050222 Schutzkragen HS Fahrzeugbau Olympus Drucktaster DEP103114, 1010662,
S2JZ00-0000-5750,
S2JZ0000005750

4. Elektrik
4.2. Bedieneinheiten ab 08/2012

42
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201842

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050225 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil S2JZ00-0000-5870,
S2JZ0000005870, 1010514

05050202 Tasterplatte HS Fahrzeugbau Olympus "HECKTEIL SENKEN" 3-fach 1009737, S31510-0000-0060,
S3151000000060

05050211 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Tasterplatte Heckteil senken 1-
fach

1010660, S31510-Z400-0020,
S31510Z4000020

05050203 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Tasterplatte "HECKTEIL SENKEN"
3-fach

S31510-Z400-0030,
S31510Z4000030, 1010661

05050504 Beschriftung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 3-fach S2L100-0000-7760,
S2L10000007760

05050505 Beschriftung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 4-fach S2L100-0000-6680,
S2L10000006680

4. Elektrik
4.2. Bedieneinheiten ab 08/2012

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

43 43

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



4.3. Drehwinkelgeber-Sensoren
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050369 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Schließer(no) ab 2012 4-SHS2JC00-0000-2560,
4SHS2JC0000002560,
S2JC0000002560,
S2JC00-0000-2560, 1019865

05050011 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür (Kodier-
schalter)

S2JC00-0000-2360,
S2JC0000002360, 1016483,
S411A0-N000-1370,
S411A0N0001370, 1010511

05050195 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte und Heckteil
oben

S2JC00-0000-2290,
S2JC0000002290, 1000534,
4DE1000534, 2ES00350100

05050196 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil oben Öffner(nc)/
Schließer(no) sn: 35

1001163, 2-ES0036-0100,
2ES00360100,
S2JC00-0000-2300,
S2JC0000002300

05050197 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteilzylinder Öff-
ner(nc)/Schließer(no) sn: 20

1004414, S2JC00-0000-2320,
S2JC0000002320

05050242 Montageplatte HN Schörling GmbH Olympus Näherungsschalter

05050253 Drehwinkelgeber HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil S2JZ00-0000-5740,
S2JZ0000005740, 1009953

05050373 Drehwinkelgeber HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 6-polig 1019349, S411A0-N000-2020,
S411A0N0002020

05050251 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Drehwinkelgeber Heckteil 1011904, S31116-A4D2-0040,
S31116A4D20040

05050252 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Halterung Drehwinkelgeber
Heckteil

1010613, S31113-A4D2-0110,
S31113A4D20110

05050254 Zylinderschraube mit Innensechskant HS Fahrzeugbau Olympus Dreh-
winkelgeber Heckteil

MCB360450P,
S2A100-2431-0790,
S2A10024310790

05050070 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau MCB11025P, MCB-110-25P,
S2A100-2531-0270,
S2A10025310270

4. Elektrik
4.3. Drehwinkelgeber-Sensoren

44
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201844

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



5.1. Leuchten-Kameras-Halter-Seitenverkleidungen 46

5. Anbauteile

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

45 45

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



5.1. Leuchten-Kameras-Halter-Seitenverkleidungen
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050243 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 1012132, S2J700-0000-0790,
S2J70000000790, 1005082_1,
1005082, 1005082-1

05050244 Schutzabdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung 1007178, 10008766, 1000876_6,
S411C3-M000-0100,
S411C3M0000100

05050246 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte
Schüttung

1002895_3, 10028953, S31114-
A4D2-0080, S31114A4D20080

05050245 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte
Schüttung

S31115-B4D2-0450,
S31115B4D20450, 1004545_4,
10045454

05050437 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Xenon Schüttung S2J700-0000-0950,
S2J70000000950, 1005453_2,
10054532

05050439 Schutzkorb HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung S411C2-N000-0030,
S411C2N0000030, 2004452_2,
20044522

05050442 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links oben S2J700-0000-0930,
S2J70000000930, 1009871_6,
10098716

05050247 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben
weiß

1009528, S2J700-0000-0840,
S2J70000000840

05050446 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts
oben orange

S2J700-0000-0990,
S2J70000000990, 1005251_3,
10052513

05050447 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/
rechts oben weiß

S2J700-0000-1020,
S2J70000001020, 1012009_1,
10120091

05050423 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED-Lampe Schüttung
oben

1034136_3, 10341363, S411A0-
N000-3520, S411A0N0003520,
S2J700-0000-0920,
S2J70000000920

05050448 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/
rechts oben orange

S2J700-0000-0580,
S2J70000000580, 1020407_1,
10204071

5. Anbauteile
5.1. Leuchten-Kameras-Halter-Seitenverkleidungen

46
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201846

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050449 Halter HS Fahrzeugbau Olympus Kennzeichenleuchte Schüttung oben S31115-8220-0060,
S3111582200060, 1011190_1,
10111901

05050453 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben S2FT30-0000-3460,
S2FT3000003460, 1011714_1,
10117141

05050454 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben S2FT30-0000-3450,
S2FT3000003450, 1011713_1,
10117131

05050455 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten S4112A-N000-0160,
S4112AN0000160, 2002284_5,
20022845

05050456 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten S4112A-N000-0150,
S4112AN0000150, 2002283_5,
20022835

05050019 Rückfahrsummer HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung rechts 1004636_2, S2JH00-0000-0200,
S2JH0000000200, 10046362

05050023 Haltewinkel HS Fahrzeugbau Olympus Rückfahrsummer 1004630

05050024 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M6x20 verzinkt MCS10620P

05050026 Sechskantmutter DIN/ISO 934/4032 M6 verzinkt MCN106P

05050110 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn links/rechts unten 1000877, S2FT30-0000-3390,
S2FT3000003390

05050111 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn
unten

S2A100-2431-0100,
S2A10024310100, 10C101,
MCS10616P

05050112 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn
unten

631435, WMA6SP, S2A300-
K200-0010, S2A300K2000010

05050113 Schlauch HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau Entwässerung vorn links 1000857, S32570-0100-0010,
S3257001000010

5. Anbauteile
5.1. Leuchten-Kameras-Halter-Seitenverkleidungen

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

47 47

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050114 Rohrschelle HS Fahrzeugbau Olympus Schlauch Aufbau Entwässerung S2A600-5200-0140,
S2A60052000140, 611005-7,
6110057

05050115 Heckteildichtung HS Fahrzeugbau Olympus 1000324, 4-DE1000324,
4DE1000324, S315L0-
K100-0140, S315L0K1000140

05050118 Abdeckkappe HS Fahrzeugbau Olympus Ablass Ladewanne S2EZ00-0000-0550,
S2EZ0000000550, 1001209

05050119 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil links oben 1001235, S2FT20-0000-0200,
S2FT2000000200

05050120 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil rechts oben 1001236, S2FT20-0000-0190,
S2FT2000000190

05050122 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich links S2FT20-0000-0340,
S2FT2000000340, 1011634,
1000861

05050123 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich rechts 1000862, S2FT20-0000-0330,
S2FT2000000330, 1011633,
4SHS2FT2000000330, 4-
SHS2FT20-0000-0330

05050124 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links
oben

1001267, S2FT30-0000-3410,
S2FT3000003410,
4SHS2FT3000003410, 4-
SHS2FT30-0000-3410

05050125 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts
oben

1001268, 4-
SHS2FT30-0000-3400,
4SHS2FT3000003400,
S2FT30-0000-3400,
S2FT3000003400

05050126 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links
unten

1000863, S2FT30-0000-3430,
S2FT3000003430

05050127 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts
unten

4SHS2FT3000003420,
S2FT30-0000-3420,
S2FT3000003420, 1000864, 4-
SHS2FT30-0000-3420

05050128 Blechmutter HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Heckteil seitlich M8 1002343, S2AZ00-0000-2220,
S2AZ0000002220

05050129 Bundschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Heckteil seitlich
DIN 6921 M8x16 verzinkt 8.8 verzahnt

1011919, 1002346,
S2A100-2031-0270,
S2A10020310270

5. Anbauteile
5.1. Leuchten-Kameras-Halter-Seitenverkleidungen

48
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201848

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050022 Stiftkontakt HS Fahrzeugbau Olympus Stecker Rückfahrsummer 1004769, S2J410-0000-1460,
S2J41000001460

05050021 Aderabdichtung HS Fahrzeugbau Olympus Stecker Rückfahrsummer 1004766, S2JZ00-0000-5660,
S2JZ0000005660

05050020 Steckergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Rückfahrsummer 2-polig 1004765, S2J470-1200-0040,
S2J47012000040

05050438 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung S2J700-2000-0411,
S2J70020000411

05050440 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben S411A0-N000-1210,
S411A0N0001210, 1016466_1,
10164661

05050441 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben S411A0-N000-1200,
S411A0N0001200, 1016465_1,
10164651

05050443 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten S411A0-N000-1190,
S411A0N0001190, 1012422_2,
10124222

05050445 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts un-
ten

S2J700-0000-1110,
S2J70000001110, 1012450_2,
10124502

05050444 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten S411A0-N000-1180,
S411A0N0001180, 1012421_2,
10124212

05050407 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung rechts unten S2J700-0000-1111,
S2J70000001111

05050016 Seitenmarkierungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 1009339, S2JB00-0000-0070,
S2JB0000000070

05050419 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts S2J700-0000-0880,
S2J70000000880, 1002810,
1011936_3, 10119363

05050368 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links 1011936_4, S2J700-0000-1000,
S2J70000001000, 10119364, 4-
SHS2J700-0000-1000,
4SHS2J70000001000

5. Anbauteile
5.1. Leuchten-Kameras-Halter-Seitenverkleidungen

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

49 49

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



05050422 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung oben 4-SHS2J700-0000-0120,
4SHS2J70000000120,
1031622_1, 10316221,
S2J700-0000-0120,
S2J70000000120

05050488 Kabelbaum HS Fahrzeugbau Olympus Beleuchtung S411A0-N000-0230,
S411A0N0000230, 1010671

05050450 Kamera HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 12VDC S2JZ00-0000-6780,
S2JZ0000006780, 1020755_1,
10207551

05050451 Kabel HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung lg: 15000 S2JZ00-0000-6550,
S2JZ0000006550, 1020760_1,
10207601

05050249 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Arbeitsscheinwerfer Kamera
Schüttung (UPC)

1003977_9, 10039779,
S31113-84D2-0050,
S3111384D20050

05050452 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung S31114-B4D2-0500,
S31114B4D20500, 1013825_03,
101382503

05050457 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuch-
tung Schüttung links unten

S31114-80D2-0030,
S3111480D20030, 1015449_5,
10154495

05050458 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuch-
tung Schüttung rechts unten

S31114-8123-0140,
S3111481230140, 1011306_7,
10113067

05050428 Handgriff HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 550 S2FZ00-0000-0390,
S2FZ0000000390, 1013009

05050459 Handgriff HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts S4112A-N000-0380,
S4112AN0000380, 2004183_2,
20041832

05050427 Scharnier HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür S2FN00-2200-0010,
S2FN0022000010, 1011372

05050099 Sechskantmutter DIN/ISO 980/7042 M8 MCN708P, DEMCN708P,
MCN-708P, S2A200-2531-0040,
S2A20025310040

05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus WMA8SP, 10D037, WMA-8SP,
S2A300-1230-0040,
S2A30012300040

5. Anbauteile
5.1. Leuchten-Kameras-Halter-Seitenverkleidungen

50
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201850

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



6.1. Mechanik 52

6.2. Sensoren 57

6. UPC-Lifter

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

51 51

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



6.1. Mechanik
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

16020005 Pneumatikzylinder Ros Roca UPC Lifter Hubwagen Behälterklemmung S24200-9125-0050, 1011635,
S2420091250050

08027339 Splintbolzen Schörling 3R II- Cross UPC- Lifter Pneumatikzylinder unten
D: 14 l: 75

1011636, S311G2-B134-0190,
S311G2B1340190

08027316 Bolzen Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er S41162-7000-0150,
S4116270000150

08027318 Gummi-Metall-Puffer Schörling 3R II- Cross Anschlag Klapparm Schüt-
tung 1.1er M8 D: 40 h: 30 Typ"D"

S2D200-F000-0010,
S2D200F0000010, 1011180

16020029 Gasfeder Ros Roca UPC Lifter Klapparm Rahmen Einbaumaß: 233 Hub:
80 N: 400

S2D100-0000-1080,
S2D10000001080

08027320 Halteleiste Schörling 3R II- Cross Anschlaggummi Schüttung links/
rechts

S31510-9140-0090,
S3151091400090, 1011128

08027319 Anschlaggummi Schörling 3R II- Cross Schüttung links/rechts S31510-i130-0020,
S31510i1300020, 1011127

05050099 Sechskantmutter DIN/ISO 980/7042 M8 MCN708P, DEMCN708P,
MCN-708P, S2A200-2531-0040,
S2A20025310040

08027317 Behälterauflage Schörling 3R II- Cross Schüttung S315L0-i130-0060,
S315L0i1300060, 1011361

08027336 Bolzen Schörling UPC Lifter Verbindung Hauptwelle Behälterklemmung
D: 18 l: 124

1011116, S311G2-4140-0870,
S311G241400870

08027304 Unterlegscheibe DIN/ISO 9021/7093 5,3x15x1,2 S2A300-1330-0020,
S2A30013300020, 10D063

93000173 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M5x16 verzinkt
8.8

93000173, S2A100-2431-0030,
S2A10024310030

6. UPC-Lifter
6.1. Mechanik

52
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201852

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



08017177 Halter Schörling Ros Roca Eurokamm für Behälteranschlag oben S31119-B230-0050,
S31119B2300050, R00852,
4034405

16020059 Halter Ros Roca UPC Lifter Behälterklemmung rechts 1011113, S31119-B230-0060,
S31119B2300060, 4-SHS31119-
B230-0060,
4SHS31119B2300060

08027310 Klapparm Schörling 3R II- Cross Schüttung 1.1er rechts 2002243, S41165-4000-0560,
S4116540000560

08027311 Klapparm Schörling 3R II- Cross Schüttung 1.1er links S41165-4000-0570,
S4116540000570, 2002242

08027315 Buchse Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er 1011151, S31480-2140-0050,
S3148021400050

08027308 Schmiernippel Schörling 3R II- Cross S2FF00-0000-0040,
S2FF0000000040

08027321 Abstandshülse Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er S2CZ00-0000-1400,
S2CZ0000001400

05050157 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Sicherung Trägerplattenbol-
zen unten 17x30x3

S2A300-1230-0080,
S2A30012300080, 10D045,
WMA16SP

08027314 Buchse Schörling 3R II- Cross Sperrklinke Klapparm 1.1er S31480-2134-0010,
S3148021340010, 1011171

08027313 Bolzen Schörling 3R II- Cross Sperrklinke Klapparm Schüttung 1.1er S311G2-2140-0020,
S311G221400020, 1011130

05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus WMA8SP, 10D037, WMA-8SP,
S2A300-1230-0040,
S2A30012300040

05050303 Federring HS Fahrzeugbau Olympus M8 S2A300-1330-0040,
S2A30013300040, WMC-8SP,
WMC8SP

08027340 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M20x70 verzinkt 8.8 S2A100-2531-0310,
S2A10025310310

6. UPC-Lifter
6.1. Mechanik

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

53 53

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



08027342 Zahnscheibe Schörling 3R II- Cross DIN 6797 A 21x33x1,4 1011185, S2A300-1600-0010,
S2A30016000010

08027334 Hauptwelle Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter 16-23 S41165-4000-0550,
S4116540000550, 2002237

16020008 Bolzen Ros Roca UPC Lifter Zahnrad Hauptwelle S311G2-B140-0170,
S311G2B1400170

08027337 Verzahnung Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle links/rechts 1011126, S311G4-S440-0010,
S311G4S4400010

08027332 Passfeder Schörling 3R II- Cross Verzahnung Hubwerk UPC-Lifter DIN
6885 l: 40 b: 8 h: 7

S2Z520-0000-1310,
S2Z52000001310, 1011183

08027343 Senkkopfschraube Schörling 3R II- Cross Gleitleiste UPC-Lifter M10x15 S2A100-A801-0100,
S2A100A8010100

08027333 Gleitstück Schörling 3R II- Cross seitliche Führung UPC-Lifter links/
rechts

S31510-9140-0110,
S3151091400110, 1011131

08027338 Gleitklotz Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle S41165-4000-0520,
S4116540000520, 2002240

08027347 Lager Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Gleitklotz S2C300-1E00-0010,
S2C3001E000010, 1011112

08027349 Sicherungsring innen Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle La-
ger DIN 472 90x3 D: 90 s: 3

S2A900-1200-0010,
S2A90012000010

08027344 Lager Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen 1011161, S31480-2410-1150,
S3148024101150,
S31480-2140-1150,
S3148021401150

08027345 Scheibe Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen 1011178, S2E10030000280,
S2E100-3000-0280

08027350 Dichtung Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle Stirnrad S2E100-9400-0020,
S2E10094000020, 1011184

6. UPC-Lifter
6.1. Mechanik

54
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201854

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



08027335 Stirnrad Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle links/rechts 1011111, S311G3-4140-0220,
S311G341400220

08027346 Scheibe Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter Stirnrad S2A300-2100-0040,
S2A30021000040, 1011181

08027341 Nutmutter DIN 981 M25x1,5 Feingewinde 1011182, S2A200-2001-0090,
S2A20020010090

08027348 Magnet Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle rechts D: 18 h: 4 S2J600-0000-0020,
S2J60000000020

08027301 Bolzen Schörling 3R II- Cross Halter Behälteranschlag oben S311G2-4140-0880,
S311G241400880, 1011123

08027300 Halter Schörling 3R II- Cross Behälteranschlag oben S31119-B430-0590,
S31119B4300590, 1011119

08027302 Sicherungsblech Schörling 3R II- Cross Bolzen Behälteranschlag S31116-8200-0080,
S3111682000080, 1011122

16020020 Bundbuchse Ros Roca UPC Lifter Halter Behälterklemmung S315L0-9590-0010,
S2C200-0000-0820,
S2C20000000820,
S315L095900010, 1011179

08027305 Halter Schörling 3R II- Cross Behälteranschlag unten S41163-4000-0840,
S4116340000840, 2002238

08027307 Lager Schörling 3R II- Cross Halter Behälteranschlag unten 1011168, S314G0-2040-0050,
S314G020400050

08017178 Behälteranschlag Schörling Ros Roca Kammschüttung S41165-4000-0110,
S4116540000110, R00899,
4034452, 2002236

08027400 Abstreifer Schörling UPC Lifter Behälteranschlag 1011358, S31510-S230-0170,
S31510S2300170

08027401 Abweiser Schörling UPC Lifter Behälteranschlag S31115-8220-0080,
S3111582200080, 1011323

6. UPC-Lifter
6.1. Mechanik

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

55 55

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



16010161 Gasfeder Ros Roca Cross Klapprutsche Einbaumaß: 365 Hub: 138 N: 400 S2D100-0000-1540,
S2D10000001540, 1011366

08027394 Rolle Schörling UPC Lifter Führung Hubwagen 4-SHS31182-5140-0020,
4SHS3118251400020,
S31182-5140-0010,
S3118251400010, 1011363,
S31182-5140-0020,
S3118251400020

08027393 Bolzen Schörling UPC Lifter Rolle Führung Hubwagen 1011362, S311G2-5140-0020,
S311G251400020,
S311G2-5140-0010,
S311G251400010, 4-
SHS311G2-5140-0020,
4SHS311G251400020

05050430 Gummischürze HS Fahrzeugbau Olympus S31510-S103-0040,
S31510S1030040, 1011191

16020034 Befestigungsleiste Ros Roca UPC Lifter Behälterauflage Behälteran-
schlag

S311F1-1130-0310,
S311F111300310, 1011360

05050429 Gummischürze HS Fahrzeugbau Olympus Eurovoirie 1011848, S31510-S103-0030,
S31510S1030030

05050420 Schenkelfeder HS Fahrzeugbau Olympus Behälteranschlag 1011385, S2D300-5000-0020,
S2D30050000020

6. UPC-Lifter
6.1. Mechanik

56
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201856

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



6.2. Sensoren
Bild Art. Nr. Artikelbezeichnung Vergleichsnummer

05050369 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Schließer(no) ab 2012 4-SHS2JC00-0000-2560,
4SHS2JC0000002560,
S2JC0000002560,
S2JC00-0000-2560, 1019865

16020057 Ultraschallsensor Ros Roca UPC Lifter Tonnenerkennung 1.1er 4-SHS2JC00-0000-0040,
4SHS2JC0000000040,
S2JC0000000040,
S2JC00-0000-0040, 1013359

6. UPC-Lifter
6.2. Sensoren

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

57 57

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
93000176 Federring DIN 127 6,4 000 18, 22
80961023 Stopmutter DIN/ISO 980/7042 M8 0022203 20
01027225 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M16 8.8 0022207 18, 22
90000026 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M5 verzinkt 0022305 14
05050358 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett 004390 20
05050356 Druckfeder HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett 004867 19
80961047 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 02028488 17
80961047 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 0202848-8 17
93000021 Kegelschmiernippel Sonderteile DIN 71412 M6x1 verzinkt 064011001 18, 22
93000021 Kegelschmiernippel Sonderteile DIN 71412 M6x1 verzinkt 06-401-1001 18, 22
11223100 Sechskantschraube Zöller DIN/ISO 933/4017 M10x25 verzinkt 10.9 ab 01/2003 0700831880 14
11990028 Stopmutter Zöller DIN/ISO 985/10512 M14 0701113081 18, 22
90000219 Federring DIN 7980 M5 verzinkt 0701381970 20
90000063 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x35 verzinkt 10.9 08109 17
90000053 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M8 verzinkt 10.9 090200008 15, 18, 22
90000045 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M12 10.9 verzinkt 090200012 18
05050029 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Teleskopzylinder Ausschubwand D: 45 d: 30 l: 170 1000069 32
05050260 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte links/rechts 1000096 33
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts 1000097 34
05050030 Distanzring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Teleskopzylinder 1000239 32
05050178 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 44 d: 40 h: 30 1000257 9
05050182 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 50 l: 145 1000258 9
05050257 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil D: 40 l: 155 bodenseitig 1000272 35
05050115 Heckteildichtung HS Fahrzeugbau Olympus 1000324 48
05050179 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 40 l: 200 1000332 9
05050185 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt hinten D: 44 d: 40 h: 50 1000333 9
05050084 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Ent-und Belüftung Hydrauliköltank D: 96 d: G3/4 h: 60 1000489 25
05050084 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Ent-und Belüftung Hydrauliköltank D: 96 d: G3/4 h: 60 1000489 25
05050263 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte D: 50 l: 125 1000492 33, 34
05050150 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten 1000497 5
05050149 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 55 d: 50 h: 60 1000499 5
05050258 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder stangenseitig Heckteil D: 40 l: 135 1000503 35
05050195 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte und Heckteil oben 1000534 44
05050187 Stütze HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 1000535 10
05050189 Gummiring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil D: 70 d: 41 s: 10 1000540 10
05050188 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil D: 40 l: 100 1000541 10
05050105 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Führung Gleitstück Heckteil 1000855 11
05050113 Schlauch HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau Entwässerung vorn links 1000857 47
05050122 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich links 1000861 48
05050123 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich rechts 1000862 48
05050126 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links unten 1000863 48
05050127 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts unten 1000864 48
05050244 Schutzabdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung 1000876_6 46
05050244 Schutzabdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung 10008766 46
05050110 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn links/rechts unten 1000877 47
05050190 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil 1000975 10
05050183 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt Heckteil 50x66x3 1001094 9
05050018 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Begrenzungsleuchte Aufbau 1001097 11
05050196 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil oben Öffner(nc)/Schließer(no) sn: 35 1001163 44
05050160 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Gleitstück Trägerplatte 1001181 6
05050165 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Aufnahme Hydraulikzylinder Trägerplatte links/rechts

oben
1001191 5

05050118 Abdeckkappe HS Fahrzeugbau Olympus Ablass Ladewanne 1001209 48
05050119 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil links oben 1001235 48
05050120 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil rechts oben 1001236 48
05050082 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank 1001242 25
05050510 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank bis 05/2016 1001243 25
05050510 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank bis 05/2016 1001243 25
05050510 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank bis 05/2016 1001243 25
05050162 Gleitstück HS Fahrzeugbau Olympus Gleitklotz Trägerplatte 1001257 6
05050158 Gleitklotzhalter HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte 1001258 6
05050124 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links oben 1001267 48
05050125 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts oben 1001268 48
05050172 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten 1001271 7
05050173 Distanzscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten 20x30x4 1001272 7
05050267 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Pressplatte D: 50 l: 210 1001281 34
05050167 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M20x80 verzinkt 10.9 1001381 6
05050008 Scharnier HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür 1001450 3
05050170 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Lagerung Trägerplatte unten D: 74 d: 60 h: 42 1001540 6
05050169 Adapter HS Fahrzeugbau Olympus Schmiernippel Bolzen Trägerplatte 1001543 6

Artikelverzeichnis

58
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201858

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050171 Distanzscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten 1001583 7
05050033 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Teleskopzylinder Ausschubwand 1001883 32
05050001 Gleitklotz HS Fahrzeugbau Olympus Ausschubwand vorn oben/unten 1001912 3
05050003 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Gleitklotz Ausschubwand 1001974 3
05050153 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 59.8 l: 360 1001995 5
05050174 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M10x160 verzinkt 8.8 1002187 7
05050107 Befestigungswinkel HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau 1002315 11
05050128 Blechmutter HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Heckteil seitlich M8 1002343 48
05050129 Bundschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Heckteil seitlich DIN 6921 M8x16 verzinkt

8.8 verzahnt
1002346 48

05050419 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts 1002810 49
05050246 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte Schüttung 1002895_3 46
05050246 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte Schüttung 10028953 46
05050007 Türschloss HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür 1003138 3
05050010 Schlüssel HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür , Wartungsklappe 1003164 3
05050181 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 55 d: 50 h: 30 1003285 9
05050155 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M16x120 verzinkt 10.9 1003730 6
05050154 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten D: 59.8 l: 360 1003731 6
05050151 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten 1003741 5
05050152 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Trägerplatte unten 1003742 5
05050175 Kabelbuchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte mitte oben 1003765 7
05050249 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Arbeitsscheinwerfer Kamera Schüttung (UPC) 1003977_9 50
05050249 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Arbeitsscheinwerfer Kamera Schüttung (UPC) 10039779 50
05050191 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil 1004180 10
05050194 Federscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil 1004181 10
05050197 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteilzylinder Öffner(nc)/Schließer(no) sn: 20 1004414 44
05050245 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte Schüttung 1004545_4 46
05050245 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte Schüttung 10045454 46
05050023 Haltewinkel HS Fahrzeugbau Olympus Rückfahrsummer 1004630 47
05050019 Rückfahrsummer HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung rechts 1004636_2 47
05050019 Rückfahrsummer HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung rechts 10046362 47
05050020 Steckergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Rückfahrsummer 2-polig 1004765 49
05050021 Aderabdichtung HS Fahrzeugbau Olympus Stecker Rückfahrsummer 1004766 49
05050022 Stiftkontakt HS Fahrzeugbau Olympus Stecker Rückfahrsummer 1004769 49
05050243 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 1005082 46
05050243 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 1005082_1 46
05050243 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 1005082-1 46
05050261 Gleitlager HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Trägerplatte D: 60 d: 50 b: 35 bodenseitig 1005120 6
05050446 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts oben orange 1005251_3 46
05050446 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts oben orange 10052513 46
05050437 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Xenon Schüttung 1005453_2 46
05050437 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Xenon Schüttung 10054532 46
05050147 Gelenklager HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte Hydraulikzylinder oben GE50 wartungsfrei 1005586 8
05050002 Gleitklotz HS Fahrzeugbau Olympus Ausschubwand hinten unten 1006290 3
05050244 Schutzabdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung 1007178 46
05050214 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 1007505 39, 41
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts 1007868 34
05050215 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 1007985 39, 41
05050016 Seitenmarkierungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 1009339 49
05050247 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben weiß 1009528 46
05050202 Tasterplatte HS Fahrzeugbau Olympus "HECKTEIL SENKEN" 3-fach 1009737 40, 43
05050009 Wartungsklappe HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil vorn links 1009738 3
05050177 Drehpunkt HS Fahrzeugbau Olympus Verbindung Heckteil Aufbau oben 1009765 9
05050006 Wartungstür HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn rechts 1009820 3
05050442 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links oben 1009871_6 46
05050442 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links oben 10098716 46
05050256 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 1009952 35
05050253 Drehwinkelgeber HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 1009953 44
05050046 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus HD-Leitung Steuerung Heckteilzylinder 100PC27 28
05050046 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus HD-Leitung Steuerung Heckteilzylinder 100PC-27 28
05050043 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Leitung Hydraulikzylinder-Steuerblock 100PC31 28
05050043 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Leitung Hydraulikzylinder-Steuerblock 100PC-31 28
05050100 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Hydrauliköltank 100PC46 27
05050100 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Hydrauliköltank 100PC-46 27
05050241 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil 4-fach 1010491 39
05050213 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil 5-fach 1010498 39
05050011 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür (Kodierschalter) 1010511 3, 44
05050012 Magnet HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür 5x30x16 1010512 3
05050226 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil "START" 1010513 39
05050225 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil 1010514 40, 43

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

59 59

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050223 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil "START DAUERZYKLUS" 1010515 39
05050221 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil "BEFREIUNG" 1010517 39
05050220 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil "Signal" 1010518 39
05050219 Not-Aus-Taster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil 1010519 40, 42
05050210 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil senken mit Kabel und Stecker 1-fach 1010524 40
05050207 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL SENKEN" 3-fach 1010525 40
05050208 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL SENKEN" 3-fach 1010526 40
05050209 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL SENKEN" 3-fach 1010527 40
05050047 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn "Öffnen/Schließen" und Ausstoßen 10105371 29
05050047 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn "Öffnen/Schließen" und Ausstoßen 1010537-1 29
05050074 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau 10105372 29
05050074 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau 1010537-2 29
05050330 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil 1010538 36
05050462 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 16m³'N/19m³W Einbaumaß: 1380 Hub: 2940

3-stufig
1010567 31

05050469 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 14m³N/16m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 2330
3-stufig

1010569 31

05050463 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³'N/21m³W Einbaumaß: 1385 Hub: 3511
4-stufig

1010571 31

05050470 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 23m³W Einbaumaß: 1385 Hub: 3905 4-stufig 1010572 31
05050471 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 25m³W Einbaumaß: 1370 Hub: 4411 5-stufig 1010573 32
05050464 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 10m³N Einbaumaß: 1350 Hub: 1705 3-stufig 1010574 31
05050466 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 11m³N/13m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 1943

3-stufig
1010575 31

05050468 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 14m³N/16m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 2472
3-stufig

1010576 31

05050461 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 16m³'N/19m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3090
4-stufig

1010577 31

05050028 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³N/21m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3676
4-stufig

1010578 31

05050465 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 10m³N Einbaumaß: 1350 Hub: 1566 2-stufig 1010579 31
05050467 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 11m³N/13m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 1803

2-stufig
1010580 31

05050472 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 27m³W Einbaumaß: 1370 Hub: 4608 5-stufig 1010581 32
05050044 Kugelhahn HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank 1010606 26
05050252 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Halterung Drehwinkelgeber Heckteil 1010613 44
05050216 Beschriftung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 5-fach 1010647 39
05050211 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Tasterplatte Heckteil senken 1-fach 1010660 43
05050203 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Tasterplatte "HECKTEIL SENKEN" 3-fach 1010661 43
05050222 Schutzkragen HS Fahrzeugbau Olympus Drucktaster 1010662 40, 42
05050347 Hydraulikschlauch HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte bodenseitig 1010664 37
05050488 Kabelbaum HS Fahrzeugbau Olympus Beleuchtung 1010671 50
05050263 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte D: 50 l: 125 1010681 33, 34
05050077 Filter HS Fahrzeugbau Olympus komplett Rücklauffilter 1010711 25
05050224 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil 1010763 40, 41
08027335 Stirnrad Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle links/rechts 1011111 55
08027347 Lager Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Gleitklotz 1011112 54
16020059 Halter Ros Roca UPC Lifter Behälterklemmung rechts 1011113 53
08027336 Bolzen Schörling UPC Lifter Verbindung Hauptwelle Behälterklemmung D: 18 l: 124 1011116 52
08027300 Halter Schörling 3R II- Cross Behälteranschlag oben 1011119 55
08027302 Sicherungsblech Schörling 3R II- Cross Bolzen Behälteranschlag 1011122 55
08027301 Bolzen Schörling 3R II- Cross Halter Behälteranschlag oben 1011123 55
08027337 Verzahnung Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle links/rechts 1011126 54
08027319 Anschlaggummi Schörling 3R II- Cross Schüttung links/rechts 1011127 52
08027320 Halteleiste Schörling 3R II- Cross Anschlaggummi Schüttung links/rechts 1011128 52
08027313 Bolzen Schörling 3R II- Cross Sperrklinke Klapparm Schüttung 1.1er 1011130 53
08027333 Gleitstück Schörling 3R II- Cross seitliche Führung UPC-Lifter links/rechts 1011131 54
08027315 Buchse Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er 1011151 53
08027344 Lager Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen 1011161 54
08027307 Lager Schörling 3R II- Cross Halter Behälteranschlag unten 1011168 55
08027314 Buchse Schörling 3R II- Cross Sperrklinke Klapparm 1.1er 1011171 53
08027345 Scheibe Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen 1011178 54
16020020 Bundbuchse Ros Roca UPC Lifter Halter Behälterklemmung 1011179 55
08027318 Gummi-Metall-Puffer Schörling 3R II- Cross Anschlag Klapparm Schüttung 1.1er M8 D: 40 h: 30

Typ"D"
1011180 52

08027318 Gummi-Metall-Puffer Schörling 3R II- Cross Anschlag Klapparm Schüttung 1.1er M8 D: 40 h: 30
Typ"D"

1011180 52

08027346 Scheibe Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter Stirnrad 1011181 55
08027341 Nutmutter DIN 981 M25x1,5 Feingewinde 1011182 55
08027332 Passfeder Schörling 3R II- Cross Verzahnung Hubwerk UPC-Lifter DIN 6885 l: 40 b: 8 h: 7 1011183 54
08027350 Dichtung Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle Stirnrad 1011184 54

Artikelverzeichnis

60
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201860

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
08027342 Zahnscheibe Schörling 3R II- Cross DIN 6797 A 21x33x1,4 1011185 54
05050449 Halter HS Fahrzeugbau Olympus Kennzeichenleuchte Schüttung oben 1011190_1 47
05050449 Halter HS Fahrzeugbau Olympus Kennzeichenleuchte Schüttung oben 10111901 47
05050430 Gummischürze HS Fahrzeugbau Olympus 1011191 56
05050458 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuchtung Schüttung rechts

unten
1011306_7 50

05050458 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuchtung Schüttung rechts
unten

10113067 50

08027401 Abweiser Schörling UPC Lifter Behälteranschlag 1011323 55
08027400 Abstreifer Schörling UPC Lifter Behälteranschlag 1011358 55
16020034 Befestigungsleiste Ros Roca UPC Lifter Behälterauflage Behälteranschlag 1011360 56
08027317 Behälterauflage Schörling 3R II- Cross Schüttung 1011361 52
08027393 Bolzen Schörling UPC Lifter Rolle Führung Hubwagen 1011362 56
08027394 Rolle Schörling UPC Lifter Führung Hubwagen 1011363 56
16010161 Gasfeder Ros Roca Cross Klapprutsche Einbaumaß: 365 Hub: 138 N: 400 1011366 56
05050427 Scharnier HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür 1011372 50
05050420 Schenkelfeder HS Fahrzeugbau Olympus Behälteranschlag 1011385 56
05050460 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 20m³W Einbaumaß: 1385 Hub: 3382 4-stufig 1011505 31
05050389 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Sensor Aufnahme Trägerplatte links oben 1011520 5
05050123 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich rechts 1011633 48
05050122 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich links 1011634 48
16020005 Pneumatikzylinder Ros Roca UPC Lifter Hubwagen Behälterklemmung 1011635 52
08027339 Splintbolzen Schörling 3R II- Cross UPC- Lifter Pneumatikzylinder unten D: 14 l: 75 1011636 52
05050454 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben 1011713_1 47
05050454 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben 10117131 47
05050453 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben 1011714_1 47
05050453 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben 10117141 47
05050429 Gummischürze HS Fahrzeugbau Olympus Eurovoirie 1011848 56
05050251 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Drehwinkelgeber Heckteil 1011904 44
05050129 Bundschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Heckteil seitlich DIN 6921 M8x16 verzinkt

8.8 verzahnt
1011919 48

05050419 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts 1011936_3 49
05050368 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links 1011936_4 49
05050419 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts 10119363 49
05050368 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links 10119364 49
05050447 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts oben weiß 1012009_1 46
05050447 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts oben weiß 10120091 46
05050101 Befestigungswinkel HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank 1012028 27
05050243 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 1012132 46
05050473 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil links/rechts ab 07/2013 1012408 41
05050396 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Presswerk links/rechts 4-fach lg: 0,85 1012410 41
05050396 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Presswerk links/rechts 4-fach lg: 0,85 1012410_3 41
05050396 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Presswerk links/rechts 4-fach lg: 0,85 10124103 41
05050417 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus mit Not-Aus-Taster Heckteil links/rechts 5-fach lg: 0,6 1012412 41
05050417 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus mit Not-Aus-Taster Heckteil links/rechts 5-fach lg: 0,6 1012412 41
05050417 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus mit Not-Aus-Taster Heckteil links/rechts 5-fach lg: 0,6 1012412_3 41
05050417 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus mit Not-Aus-Taster Heckteil links/rechts 5-fach lg: 0,6 10124123 41
05050444 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten 1012421_2 49
05050444 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten 10124212 49
05050443 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten 1012422_2 49
05050443 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten 10124222 49
05050330 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil 1012424 36
05050445 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts unten 1012450_2 49
05050445 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts unten 10124502 49
05050390 Hydrauliköltank HS Fahrzeugbau Olympus komplett 1012678 25
05050428 Handgriff HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 550 1013009 50
16020057 Ultraschallsensor Ros Roca UPC Lifter Tonnenerkennung 1.1er 1013359 57
05050452 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung 1013825_03 50
05050452 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung 101382503 50
05050418 Wannenblech HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 2180 b: 2100 s: 6 1015204 4
05050457 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuchtung Schüttung links un-

ten
1015449_5 50

05050457 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuchtung Schüttung links un-
ten

10154495 50

05050379 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Lifter "UPC", "Zöller", "Terberg" ab 01/2012 1016088 16, 21
05050509 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank ab 06/2016 1016108 25
05050441 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben 1016465_1 49
05050441 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben 10164651 49
05050440 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben 1016466_1 49
05050440 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben 10164661 49
05050475 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil "START" 1016467 41

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

61 61

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050476 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil "START DAUERZYKLUS" 1016468 42
05050477 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "BEFREIUNG" 1016469 42
05050483 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Signal" 1016470 42
05050397 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Trägerplatte runterfahren" 1016471 41
05050398 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Trägerplatte rauffahren" 1016472 41
05050399 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Pressplatte zu" 1016473 41
05050400 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Pressplatte auf" 1016474 41
05050478 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil "HECKTEIL SENKEN" 1016475 42
05050480 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Einfahren" 1016476 42
05050479 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Ausfahren" 1016477 42
05050481 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "HECKTEIL ÖFFNEN" 1016478 42
05050484 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG AUF" 1016479 42
05050485 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG AB" 1016480 42
05050482 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Arbeitsscheinwerfer 1016481 42
05050011 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür (Kodierschalter) 1016483 3, 44
05059811 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M10x150 Kunststoff PA6 1016834 7
05050375 Schaltfahne HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte 1016859 7
05050380 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Befestigung Trittbrett 1017671 17, 22
05050406 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett unten 1018297 16, 21
05050498 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrettträger Lifter "Zöller", "Terberg" oben ab 01/2012 1018420 16
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts 1019042 34
05050416 Kabelbaum HS Fahrzeugbau Olympus mit Adapter Trittbrett 1019330 17, 22
05050373 Drehwinkelgeber HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 6-polig 1019349 44
05050369 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Schließer(no) ab 2012 1019865 17, 22, 

44, 57
05050448 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts oben orange 1020407_1 46
05050448 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts oben orange 10204071 46
05050450 Kamera HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 12VDC 1020755_1 50
05050450 Kamera HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 12VDC 10207551 50
05050451 Kabel HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung lg: 15000 1020760_1 50
05050451 Kabel HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung lg: 15000 10207601 50
05050402 Not-Aus-Taster HS Fahrzeugbau Olympus komplett 1024216 42
05050484 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG AUF" 1027243 42
05050485 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG AB" 1027246 42
05050028 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³N/21m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3676

4-stufig
1028290 31

05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts 1028970 34
05050422 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung oben 1031622_1 50
05050422 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung oben 10316221 50
05050423 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED-Lampe Schüttung oben 1034136_3 46
05050423 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED-Lampe Schüttung oben 10341363 46
05050514 Reduzierung HS Fahrzeugbau Olympus Luftfilter Hydrauliköltank ab 06/2016 1057950 26
05050161 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M16x50 verzinkt 10A188 6
05050186 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt vorn 10B056 28, 35
05050108 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Aufbau 10B114 11
05050111 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn unten 10C101 47
05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus 10D037 11, 27, 

35, 37, 
50, 53

05050157 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Sicherung Trägerplattenbolzen unten 17x30x3 10D045 7, 53
08027304 Unterlegscheibe DIN/ISO 9021/7093 5,3x15x1,2 10D063 52
05050184 Splint HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt Heckteil 10H027 9
05050345 Hydraulikpumpe HS Fahrzeugbau Olympus linksdrehend 10HN00094000 29
05050345 Hydraulikpumpe HS Fahrzeugbau Olympus linksdrehend 10-HN0009-4000 29
05050131 Schmiernippel HS Fahrzeugbau Olympus M6x1 10K4 6
90000046 Unterlegscheibe DIN/ISO 125/7089 8,4x16x1,6 verzinkt 112000008 18, 20, 23
90000256 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M6x16 verzinkt 8.8 1140221 17
90000053 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M8 verzinkt 10.9 1142117 15, 18, 22
90000045 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M12 10.9 verzinkt 1142119 18
90000202 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M6x12 128018 23
90000293 Unterlegscheibe DIN125 15x28x2,5 1500025 18
90000048 Unterlegscheibe DIN 125 B 6,4x12x1,6 verzinkt 1540005 18, 22
90000096 Unterlegscheibe DIN/ISO 9021/7093 5,3x15x1,2 1540025 15, 20
90000048 Unterlegscheibe DIN 125 B 6,4x12x1,6 verzinkt 1540026 18, 22
90000094 Scheibe DIN/ISO 9021/7093 8,4x24x2 1540028 14, 17
05050085 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank 16J023 26
93000021 Kegelschmiernippel Sonderteile DIN 71412 M6x1 verzinkt 18119 18, 22
90000021 Unterlegscheibe DIN 125 A 10,5x20x2 18414 15, 20
05050146 Packplatte HS Fahrzeugbau Olympus 2000117 8
05050027 Ausschubwand HS Fahrzeugbau Olympus 2001753 3
05050148 Trägerplatte HS Fahrzeugbau Olympus 2001940 5

Artikelverzeichnis

62
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201862

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
08017178 Behälteranschlag Schörling Ros Roca Kammschüttung 2002236 55
08027334 Hauptwelle Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter 16-23 2002237 54
08027305 Halter Schörling 3R II- Cross Behälteranschlag unten 2002238 55
08027338 Gleitklotz Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle 2002240 54
08027311 Klapparm Schörling 3R II- Cross Schüttung 1.1er links 2002242 53
08027310 Klapparm Schörling 3R II- Cross Schüttung 1.1er rechts 2002243 53
05050456 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten 2002283_5 47
05050456 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten 20022835 47
05050455 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten 2002284_5 47
05050455 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten 20022845 47
05050354 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett 2002472 19
05050499 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg", "UPC" ab 01/2012 2003492 16
05050411 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett links/rechts 2003509 21
05050391 Zylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett gewichtsüberwacht 2003580 16, 21
05050412 Trittbrettrost HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Schutzgummi Trittbrett links/rechts 2004163 16, 21
05050413 Schutzgummi HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Spannband Trittbrettrost Trittbrett 2004166 16, 21
05050459 Handgriff HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts 2004183_2 50
05050459 Handgriff HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts 20041832 50
05050496 Auftritt HS Fahrzeugbau Olympus komplett Lifter "Zöller", "Terberg" rechts ab 01/2012 2004356 16
05050439 Schutzkorb HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung 2004452_2 46
05050439 Schutzkorb HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung 20044522 46
05050500 Trittbretthalter HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg" rechts ab 01/2012 2004542 16
05050501 Trittbretthalter HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg" links ab 01/2012 2004543 16
05050414 Lagergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett rechts 2004544 21
05050415 Lagergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett links 2004545 21
05050497 Auftritt HS Fahrzeugbau Olympus komplett Lifter "Zöller", "Terberg" links ab 01/2012 2004749 16
05050385 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett (mit Halter) Hydraulikzylinder Trägerplatte links

oben
2004897 5

05050386 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett Hydraulikzylinder Trägerplatte rechts oben 2004900 5
05980130 U-Profil HS Fahrzeugbau Olympus Lagergehäuse Trittbrett 12-Loch links/rechts 2008677 17
90000026 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M5 verzinkt 20802 14
90000048 Unterlegscheibe DIN 125 B 6,4x12x1,6 verzinkt 218012 18, 22
93000021 Kegelschmiernippel Sonderteile DIN 71412 M6x1 verzinkt 218119 18, 22
90000045 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M12 10.9 verzinkt 218136 18
90000056 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M10 verzinkt 10.9 218251 14
90000048 Unterlegscheibe DIN 125 B 6,4x12x1,6 verzinkt 218282 18, 22
90000063 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x35 verzinkt 10.9 218454 17
90000053 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M8 verzinkt 10.9 218912 15, 18, 22
07043074 Unterlegscheibe Otto GKVA Schüttung DIN 125 17x30x3 219017 18, 22
90000046 Unterlegscheibe DIN/ISO 125/7089 8,4x16x1,6 verzinkt 219019 18, 20, 23
90000096 Unterlegscheibe DIN/ISO 9021/7093 5,3x15x1,2 219290 15, 20
90000050 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M6x16 10.9 219370 23
90000145 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x40 verzinkt 10.9 219692 14
93000174 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M5x20 verzinkt 219694 14
90000096 Unterlegscheibe DIN/ISO 9021/7093 5,3x15x1,2 220158 15, 20
90000026 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M5 verzinkt 225245 14
05017216 Federbolzen HN HSS 420 M16x1,5 D: 20 l: 70 2AB0030007 14, 19
05050195 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte und Heckteil oben 2ES00350100 44
05050196 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil oben Öffner(nc)/Schließer(no) sn: 35 2ES00360100 44
05050196 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil oben Öffner(nc)/Schließer(no) sn: 35 2-ES0036-0100 44
05050041 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder unten 302HF18 28
05050041 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder unten 302HF-18 28
05050048 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF20 29
05050048 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-20 29
05050264 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Trägerplatte stangenseitig 302HF24 33
05050264 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Trägerplatte stangenseitig 302HF-24 33
05050049 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF32 30, 37
05050049 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-32 30, 37
05050342 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil 302HF34 37
05050342 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil 302HF-34 37
05050042 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder oben 302HF72 28
05050042 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder oben 302HF-72 28
05050051 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF78 30, 37
05050051 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-78 30, 37
05050050 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF80 29
05050050 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-80 29
05050053 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF90 29
05050053 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-90 29
05050052 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF92 29
05050052 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 302HF-92 29

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

63 63

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050036 T-Stück HS Fahrzeugbau Olympus Schlauchanschluss Steuerblock Heckteilzylinder 313HF14 28
05050036 T-Stück HS Fahrzeugbau Olympus Schlauchanschluss Steuerblock Heckteilzylinder 313HF-14 28
05050094 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllstutzen Hydrauliköltank 316HF16 27, 37
05050094 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllstutzen Hydrauliköltank 316HF-16 27, 37
05050095 Reduzierverschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Schnellkupplung Hydrauliköltank Einfüll-

schlauch
324HF09 27

05050095 Reduzierverschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Schnellkupplung Hydrauliköltank Einfüll-
schlauch

324HF-09 27

90000094 Scheibe DIN/ISO 9021/7093 8,4x24x2 370252 14, 17
05017216 Federbolzen HN HSS 420 M16x1,5 D: 20 l: 70 4026755 14, 19
08017177 Halter Schörling Ros Roca Eurokamm für Behälteranschlag oben 4034405 53
08017178 Behälteranschlag Schörling Ros Roca Kammschüttung 4034452 55
05050115 Heckteildichtung HS Fahrzeugbau Olympus 4DE1000324 48
05050115 Heckteildichtung HS Fahrzeugbau Olympus 4-DE1000324 48
05050084 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Ent-und Belüftung Hydrauliköltank D: 96 d: G3/4 h: 60 4DE1000489 25
05050084 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Ent-und Belüftung Hydrauliköltank D: 96 d: G3/4 h: 60 4-DE1000489 25
05050195 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte und Heckteil oben 4DE1000534 44
05050082 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank 4DE1001242 25
05050082 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank 4-DE1001242 25
05050347 Hydraulikschlauch HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte bodenseitig 4DE1010664 37
05050347 Hydraulikschlauch HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte bodenseitig 4-DE1010664 37
05050418 Wannenblech HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 2180 b: 2100 s: 6 4DE1015204 4
05050418 Wannenblech HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 2180 b: 2100 s: 6 4-DE1015204 4
05050260 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte links/rechts 4DE1019043 33
05050086 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank elektrisch 4DE631159 26
05050086 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank elektrisch 4-DE631159 26
90000202 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M6x12 4OL128018 23
90000202 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M6x12 4-OL128018 23
05050028 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³N/21m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3676

4-stufig
4SHS24100443C0080 31

05050028 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³N/21m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3676
4-stufig

4-
SHS24100-443C-0080

31

05050350 Hydraulikpumpe HS Fahrzeugbau Olympus rechtsdrehend 4SHS2510056430060 29
05050350 Hydraulikpumpe HS Fahrzeugbau Olympus rechtsdrehend 4-

SHS25100-5643-0060
29

08027298 Federring Schörling 3R II- Cross Lagerung Teleskopzylinder Ausschubwand DIN 127 M12 ver-
zinkt

4-
SHS2A300-1330-0060

32

05050149 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 55 d: 50 h: 60 4SHS2C20000000950 5
05050149 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 55 d: 50 h: 60 4-

SHS2C200-0000-0950
5

05050178 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 44 d: 40 h: 30 4SHS2C20000000960 9
05050178 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 44 d: 40 h: 30 4-

SHS2C200-0000-0960
9

05050185 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt hinten D: 44 d: 40 h: 50 4SHS2C20000000970 9
05050185 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt hinten D: 44 d: 40 h: 50 4-

SHS2C200-0000-0970
9

05050181 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 55 d: 50 h: 30 4SHS2C20000000980 9
05050181 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 55 d: 50 h: 30 4-

SHS2C200-0000-0980
9

05050147 Gelenklager HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte Hydraulikzylinder oben GE50 wartungsfrei 4SHS2C3001D000010 8
05050147 Gelenklager HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte Hydraulikzylinder oben GE50 wartungsfrei 4-

SHS2C300-1D00-0010
8

05050175 Kabelbuchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte mitte oben 4SHS2EZ0000000320 7
05050175 Kabelbuchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte mitte oben 4-

SHS2EZ00-0000-0320
7

05050010 Schlüssel HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür , Wartungsklappe 4SHS2FC2010000010 3
05050010 Schlüssel HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür , Wartungsklappe 4-

SHS2FC20-1000-0010
3

05050123 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich rechts 4SHS2FT2000000330 48
05050123 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich rechts 4-

SHS2FT20-0000-0330
48

05050125 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts oben 4SHS2FT3000003400 48
05050125 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts oben 4-

SHS2FT30-0000-3400
48

05050124 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links oben 4SHS2FT3000003410 48
05050124 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links oben 4-

SHS2FT30-0000-3410
48

05050127 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts unten 4SHS2FT3000003420 48
05050127 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts unten 4-

SHS2FT30-0000-3420
48

05050422 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung oben 4SHS2J70000000120 50

Artikelverzeichnis

64
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201864

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050422 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung oben 4-

SHS2J700-0000-0120
50

05050368 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links 4SHS2J70000001000 49
05050368 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links 4-

SHS2J700-0000-1000
49

16020057 Ultraschallsensor Ros Roca UPC Lifter Tonnenerkennung 1.1er 4SHS2JC0000000040 57
16020057 Ultraschallsensor Ros Roca UPC Lifter Tonnenerkennung 1.1er 4-

SHS2JC00-0000-0040
57

05050369 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Schließer(no) ab 2012 4SHS2JC0000002560 17, 22, 
44, 57

05050369 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Schließer(no) ab 2012 4-
SHS2JC00-0000-2560

17, 22, 
44, 57

05050375 Schaltfahne HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte 4SHS3111582100030 7
05050375 Schaltfahne HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte 4-

SHS31115-8210-0030
7

16020059 Halter Ros Roca UPC Lifter Behälterklemmung rechts 4SHS31119B2300060 53
16020059 Halter Ros Roca UPC Lifter Behälterklemmung rechts 4-SHS31119-

B230-0060
53

08027394 Rolle Schörling UPC Lifter Führung Hubwagen 4SHS3118251400020 56
08027394 Rolle Schörling UPC Lifter Führung Hubwagen 4-

SHS31182-5140-0020
56

05050389 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Sensor Aufnahme Trägerplatte links oben 4SHS311F181130080 5
05050389 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Sensor Aufnahme Trägerplatte links oben 4-

SHS311F1-8113-0080
5

05050267 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Pressplatte D: 50 l: 210 4SHS311G211401190 34
05050267 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Pressplatte D: 50 l: 210 4-

SHS311G2-1140-1190
34

05050188 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil D: 40 l: 100 4SHS311G211401200 10
05050188 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil D: 40 l: 100 4-

SHS311G2-1140-1200
10

05050182 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 50 l: 145 4SHS311G211401210 9
05050182 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 50 l: 145 4-

SHS311G2-1140-1210
9

05050179 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 40 l: 200 4SHS311G211401260 9
05050179 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 40 l: 200 4-

SHS311G2-1140-1260
9

05050380 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Befestigung Trittbrett 4SHS311G240400200 17, 22
05050380 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Befestigung Trittbrett 4-

SHS311G2-4040-0200
17, 22

08027393 Bolzen Schörling UPC Lifter Rolle Führung Hubwagen 4SHS311G251400020 56
08027393 Bolzen Schörling UPC Lifter Rolle Führung Hubwagen 4-

SHS311G2-5140-0020
56

05050189 Gummiring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil D: 70 d: 41 s: 10 4SHS31510K1000280 10
05050189 Gummiring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil D: 70 d: 41 s: 10 4-SHS31510-

K100-0280
10

05050171 Distanzscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten 4SHS315G0V1400010 7
05050374 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Schaltfahne Packplatte M10x160 Kunststoff 4SHS315LO70000030 7
05050374 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Schaltfahne Packplatte M10x160 Kunststoff 4-

SHS315LO-7000-0030
7

05050390 Hydrauliköltank HS Fahrzeugbau Olympus komplett 4SHS41119N0000020 25
05050390 Hydrauliköltank HS Fahrzeugbau Olympus komplett 4-SHS41119-

N000-0020
25

05050386 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett Hydraulikzylinder Trägerplatte rechts oben 4SHS41131N0000040 5
05050386 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett Hydraulikzylinder Trägerplatte rechts oben 4-SH-S41131-

N000-0040
5

05050385 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett (mit Halter) Hydraulikzylinder Trägerplatte links
oben

4SHS41131N0000080 5

05050385 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett (mit Halter) Hydraulikzylinder Trägerplatte links
oben

4-SH-S41131-
N000-0080

5

05050146 Packplatte HS Fahrzeugbau Olympus 4-SHS41132-
M000-0010

8

05050351 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts 4SHS411C1N0000260 19
05050351 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts 4-SHS411C1-

N000-0260
19

05050352 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links 4SHS411C1N0000270 19
05050352 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links 4-SHS411C1-

N000-0270
19

05050366 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links 4SHS411C1N0001390 19
05050366 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links 4-SHS411C1-

N000-1390
19

05050353 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts 4SHS411C1N0001400 19

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

65 65

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050353 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts 4-SHS411C1-

N000-1400
19

05050187 Stütze HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 4SHS411D0M0000010 10
05050187 Stütze HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 4-SHS411D0-

M000-0010
10

05050379 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Lifter "UPC", "Zöller", "Terberg" ab 01/2012 4SHSD30020000350 16, 21
05050379 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Lifter "UPC", "Zöller", "Terberg" ab 01/2012 4-SHSD300-2000-0350 16, 21
08017017 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x20 verzinkt 8.8 61020301M 23
05050114 Rohrschelle HS Fahrzeugbau Olympus Schlauch Aufbau Entwässerung 6110057 48
05050114 Rohrschelle HS Fahrzeugbau Olympus Schlauch Aufbau Entwässerung 611005-7 48
05050168 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Aufnahme Zylinder Trägerplatte DIN 125 21x37x3 616796 6
93000176 Federring DIN 127 6,4 62720114 18, 22
93000176 Federring DIN 127 6,4 6272-0114 18, 22
05050096 Schnellkupplung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllschlauch Hydrauliköltank 630362 27
05050054 Prüfanschluss HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 6308653 29
05050054 Prüfanschluss HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock 630865-3 29
05050085 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank 631158 26
05050086 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank elektrisch 631159 26
05050097 Abdeckkappe HS Fahrzeugbau Olympus Schnellkupplung Hydrauliköltank 631368 27
05050037 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Heckteilzylinder 631417 28
05050112 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn unten 631435 47
93000021 Kegelschmiernippel Sonderteile DIN 71412 M6x1 verzinkt 64010011 18, 22
93000021 Kegelschmiernippel Sonderteile DIN 71412 M6x1 verzinkt 6401-0011 18, 22
90000256 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M6x16 verzinkt 8.8 7121002 17
08017017 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x20 verzinkt 8.8 7121003 23
90000173 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M10x30 verzinkt 8.8 7121008 20
90000256 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M6x16 verzinkt 8.8 7121136 17
80961047 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 71212024 17
90000173 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M10x30 verzinkt 8.8 811043 20
90000173 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M10x30 verzinkt 8.8 811043 20
90000045 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M12 10.9 verzinkt 811044 18
05059808 Gehäuse-Oberteil HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit ungebohrt 857475 39, 41
05050214 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 857476 39, 41
05050215 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 857477 39, 41
93000021 Kegelschmiernippel Sonderteile DIN 71412 M6x1 verzinkt 915000048 18, 22
08017017 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x20 verzinkt 8.8 920973740 23
08017017 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x20 verzinkt 8.8 92097374-0 23
93000173 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M5x16 verzinkt 8.8 93000173 20, 52
93000174 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M5x20 verzinkt 93000174 14
90000106 Stopmutter DIN 982 M10 verzinkt 8.8 AAA0910000 20
90000173 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M10x30 verzinkt 8.8 D9331030vz 20
90000173 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M10x30 verzinkt 8.8 D-933-10x30vz 20
90000053 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M8 verzinkt 10.9 D9858 15, 18, 22
90000053 Stopmutter DIN/ISO 985/10511 M8 verzinkt 10.9 D985810.9vz 15, 18, 22
05050356 Druckfeder HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett DE1011299 19
05050276 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung links bis 2012 DE1011416 14, 19
05050357 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Druckfeder Schalteinheit Trittbrett DE1011467 19
05050354 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett DE2002472 19
05050282 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Näherungsschalter Trittbrett bis 2012 DE2002476 14, 20
05050353 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts DE2002483 19
05050099 Sechskantmutter DIN/ISO 980/7042 M8 DEMCN708P 27, 37, 

50, 52
05050098 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 DEMCS10825P 7, 27
05050078 Filterelement HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter D: 99 d: 40 l: 433 DEP101287 25
05050079 Verschmutzungsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter Hydrauliköltank DEP101288 25
05050262 Sicherungsring innen HS Fahrzeugbau Olympus Gelenklager Hydraulikzylinder Trägerplatte DIN

472 75x2,5
DEP102105 33

05050063 Filter HS Fahrzeugbau Olympus komplett Hochdruckfilter Aufbau D: 70 l: 380 DEP103012 30
05050065 Filterelement HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau DEP103014 30
05050066 Dichtsatz HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau DEP103015 30
05050067 Verschmutzungsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau DEP103016 30
05050055 Wegeventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil "Öffnen/Schließen" und Ausstoßen DEP103019 29
05050057 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau vorn Ausschubwand DEP103020 30
05050060 Druckbegrenzungsventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock DEP103021 30, 36
05050061 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock vorn DEP103022 30
05050062 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Ausschubwand DEP103023 29
05050080 Druckschalter HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter Hydrauliköltank DEP103054 25
05050332 Verschlussschraube HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil DEP103065 36
05050333 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil DEP103066 36
05050334 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil DEP103067 36
05050335 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus komplett Steuerblock Heckteil DEP103068 36

Artikelverzeichnis

66
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201866

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050059 Magnetspule HS Fahrzeugbau Olympus Magnetventil Steuerblock Ausschubwand 24VDC DEP103069 30
05050336 Mutter HS Fahrzeugbau Olympus Wegemagnetventil Steuerblock Heckteil DEP103070 36
05050337 Druckschalter HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil DEP103071 36
05050338 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil DEP103072 36
05050339 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil DEP103073 36
05050340 Mutter HS Fahrzeugbau Olympus Wegemagnetventil Steuerblock Heckteil DEP103074 36
05050341 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus komplett Steuerblock Heckteil DEP103075 36
05050222 Schutzkragen HS Fahrzeugbau Olympus Drucktaster DEP103114 40, 42
05050056 Magnetspule HS Fahrzeugbau Olympus Wegeventil Steuerblock D: 45 d: 22 h: 50 24VDC DEP103129 29
05050058 Ventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Ausschubwand DEP103130 30
05050073 Ventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock ohne Magnetspule DEP103131 30
05050025 Federring HS Fahrzeugbau Olympus B6 DEWMC6SP 32
05050358 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett EU004390 20
05050356 Druckfeder HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett EU004867 19
05050031 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Distanzring Bolzen Ausschubwand MCB10665P 32
05050302 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus M8x20 MCB10820P 37
05050302 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus M8x20 MCB-108-20P 37
05050102 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Hydrauliköltank MCB10865P 28
05050259 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Hydraulikzylinder Heckteil MCB10875P 33, 35
05050070 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau MCB11025P 44
05050070 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau MCB-110-25P 44
05050034 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Sicherungsblech Bolzen Teleskopzylinder MCB11240P 32
05050161 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M16x50 verzinkt MCB11650P 6
05050254 Zylinderschraube mit Innensechskant HS Fahrzeugbau Olympus Drehwinkelgeber Heckteil MCB360450P 44
05050026 Sechskantmutter DIN/ISO 934/4032 M6 verzinkt MCN106P 47
05050099 Sechskantmutter DIN/ISO 980/7042 M8 MCN708P 27, 37, 

50, 52
05050099 Sechskantmutter DIN/ISO 980/7042 M8 MCN-708P 27, 37, 

50, 52
05050193 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil MCN712P 10
05050111 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn unten MCS10616P 47
05050024 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M6x20 verzinkt MCS10620P 47
05050109 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau MCS10816P 11
05050098 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 MCS10825P 7, 27
11990028 Stopmutter Zöller DIN/ISO 985/10512 M14 OV7662 18, 22
08017177 Halter Schörling Ros Roca Eurokamm für Behälteranschlag oben R00852 53
08017178 Behälteranschlag Schörling Ros Roca Kammschüttung R00899 55
05050353 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts R01675 19
05050357 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Druckfeder Schalteinheit Trittbrett R01677 19
05050287 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung rechts bis 2012 R01678 14, 19
05050287 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung rechts bis 2012 R01678 14, 19
05050041 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder unten S2110010000080 28
05050041 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder unten S21100-1000-0080 28
05050054 Prüfanschluss HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2110010000120 29
05050054 Prüfanschluss HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S21100-1000-0120 29
05050094 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllstutzen Hydrauliköltank S2110010000140 27, 37
05050094 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllstutzen Hydrauliköltank S21100-1000-0140 27, 37
05050049 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2110010000170 30, 37
05050049 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S21100-1000-0170 30, 37
05050264 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Trägerplatte stangenseitig S2110010000190 33
05050264 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Trägerplatte stangenseitig S21100-1000-0190 33
05050050 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2110010000200 29
05050050 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S21100-1000-0200 29
05050051 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2110010000210 30, 37
05050051 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S21100-1000-0210 30, 37
05050048 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2110010000390 29
05050048 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S21100-1000-0390 29
05050052 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2110010000400 29
05050052 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S21100-1000-0400 29
05050514 Reduzierung HS Fahrzeugbau Olympus Luftfilter Hydrauliköltank ab 06/2016 S2110026000300 26
05050514 Reduzierung HS Fahrzeugbau Olympus Luftfilter Hydrauliköltank ab 06/2016 S21100-2600-0300 26
05050036 T-Stück HS Fahrzeugbau Olympus Schlauchanschluss Steuerblock Heckteilzylinder S212101B000020 28
05050036 T-Stück HS Fahrzeugbau Olympus Schlauchanschluss Steuerblock Heckteilzylinder S21210-1B00-0020 28
05050042 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder oben S2131010000020 28
05050042 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteilzylinder oben S21310-1000-0020 28
05050085 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S2141000000270 26
05050085 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S21410-0000-0270 26
05050096 Schnellkupplung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllschlauch Hydrauliköltank S2141617S00010 27
05050096 Schnellkupplung HS Fahrzeugbau Olympus Einfüllschlauch Hydrauliköltank S21416-17S0-0010 27

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

67 67

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050095 Reduzierverschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Schnellkupplung Hydrauliköltank Einfüll-

schlauch
S2141Z00000130 27

05050095 Reduzierverschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Schnellkupplung Hydrauliköltank Einfüll-
schlauch

S2141Z-0000-0130 27

05050342 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2141Z00000790 37
05050342 Verschraubung HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2141Z-0000-0790 37
05050347 Hydraulikschlauch HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte bodenseitig S21600406X0010 37
05050347 Hydraulikschlauch HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte bodenseitig S21600-406X-0010 37
05050044 Kugelhahn HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S221118D900010 26
05050044 Kugelhahn HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S22111-8D90-0010 26
05050037 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Heckteilzylinder S2222010000020 28
05050037 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Heckteilzylinder S22220-1000-0020 28
05050047 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn "Öffnen/Schließen" und Ausstoßen S2231000002210 29
05050047 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn "Öffnen/Schließen" und Ausstoßen S22310-0000-2210 29
05050074 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau S2231000002220 29
05050074 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau S22310-0000-2220 29
05050330 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil S2231000002230 36
05050330 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil S22310-0000-2230 36
05050330 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil S2231000002231 36
05050330 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil S22310-0000-2231 36
05050077 Filter HS Fahrzeugbau Olympus komplett Rücklauffilter S2310020000070 25
05050077 Filter HS Fahrzeugbau Olympus komplett Rücklauffilter S23100-2000-0070 25
05050084 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Ent-und Belüftung Hydrauliköltank D: 96 d: G3/4 h: 60 S2310030000360 25
05050084 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Ent-und Belüftung Hydrauliköltank D: 96 d: G3/4 h: 60 S23100-3000-0360 25
05050486 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Belüftungsfilter ab 10/16 S231003D6E0010 25
05050486 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Belüftungsfilter ab 10/16 S23100-3D6E-0010 25
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts S2410011A70010 34
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts S24100-11A7-0010 34
05050260 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte links/rechts S2410021000055 33
05050260 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte links/rechts S24100-2100-0055 33
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts S2410021000060 34
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts S24100-2100-0060 34
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts S2410021000065 34
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts S24100-2100-0065 34
05050265 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Pressplatte links/rechts S2410021000070 34
05050260 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte links/rechts S2410021000090 33
05050256 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil S2410021490035 35
05050256 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil S24100-2149-0035 35
05050260 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte links/rechts S24100218A0040 33
05050260 Hydraulikzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte links/rechts S24100-218A-0040 33
05050465 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 10m³N Einbaumaß: 1350 Hub: 1566 2-stufig S24100427A0010 31
05050465 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 10m³N Einbaumaß: 1350 Hub: 1566 2-stufig S24100-427A-0010 31
05050467 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 11m³N/13m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 1803

2-stufig
S24100427A0020 31

05050467 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 11m³N/13m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 1803
2-stufig

S24100-427A-0020 31

05050462 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 16m³'N/19m³W Einbaumaß: 1380 Hub: 2940
3-stufig

S24100433A0050 31

05050462 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 16m³'N/19m³W Einbaumaß: 1380 Hub: 2940
3-stufig

S24100-433A-0050 31

05050463 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³'N/21m³W Einbaumaß: 1385 Hub: 3511
4-stufig

S24100433C0030 31

05050463 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³'N/21m³W Einbaumaß: 1385 Hub: 3511
4-stufig

S24100-433C-0030 31

05050469 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 14m³N/16m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 2330
3-stufig

S24100435A0010 31

05050469 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 14m³N/16m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 2330
3-stufig

S24100-435A-0010 31

05050466 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 11m³N/13m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 1943
3-stufig

S24100443A0010 31

05050466 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 11m³N/13m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 1943
3-stufig

S24100-443A-0010 31

05050464 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 10m³N Einbaumaß: 1350 Hub: 1705 3-stufig S24100443A0020 31
05050464 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 10m³N Einbaumaß: 1350 Hub: 1705 3-stufig S24100-443A-0020 31
05050468 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 14m³N/16m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 2472

3-stufig
S24100443A0030 31

05050468 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 14m³N/16m³W Einbaumaß: 1350 Hub: 2472
3-stufig

S24100-443A-0030 31

05050461 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 16m³'N/19m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3090
4-stufig

S24100443A0040 31

Artikelverzeichnis

68
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201868

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050461 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 16m³'N/19m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3090

4-stufig
S24100-443A-0040 31

05050028 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³N/21m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3676
4-stufig

S24100443C0010 31

05050028 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³N/21m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3676
4-stufig

S24100-443C-0010 31

05050028 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 19m³N/21m³W Einbaumaß: 1364 Hub: 3676
4-stufig

S24100-443C-0080 31

05050460 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 20m³W Einbaumaß: 1385 Hub: 3382 4-stufig S24100445C0020 31
05050460 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 20m³W Einbaumaß: 1385 Hub: 3382 4-stufig S24100-445C-0020 31
05050470 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 23m³W Einbaumaß: 1385 Hub: 3905 4-stufig S24100445C0060 31
05050470 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 23m³W Einbaumaß: 1385 Hub: 3905 4-stufig S24100-445C-0060 31
05050472 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 27m³W Einbaumaß: 1370 Hub: 4608 5-stufig S24100445D0030 32
05050472 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 27m³W Einbaumaß: 1370 Hub: 4608 5-stufig S24100-445D-0030 32
05050471 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 25m³W Einbaumaß: 1370 Hub: 4411 5-stufig S24100455D0020 32
05050471 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 25m³W Einbaumaß: 1370 Hub: 4411 5-stufig S24100-455D-0020 32
05050472 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 27m³W Einbaumaß: 1370 Hub: 4608 5-stufig S24100455D0030 32
05050472 Teleskopzylinder HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau: 27m³W Einbaumaß: 1370 Hub: 4608 5-stufig S24100-455D-0030 32
16020005 Pneumatikzylinder Ros Roca UPC Lifter Hubwagen Behälterklemmung S2420091250050 52
16020005 Pneumatikzylinder Ros Roca UPC Lifter Hubwagen Behälterklemmung S24200-9125-0050 52
05050129 Bundschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Heckteil seitlich DIN 6921 M8x16 verzinkt

8.8 verzahnt
S2A10020310270 48

05050129 Bundschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Heckteil seitlich DIN 6921 M8x16 verzinkt
8.8 verzahnt

S2A100-2031-0270 48

93000173 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M5x16 verzinkt 8.8 S2A10024310030 20, 52
93000173 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M5x16 verzinkt 8.8 S2A100-2431-0030 20, 52
05050111 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn unten S2A10024310100 47
05050111 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn unten S2A100-2431-0100 47
05050254 Zylinderschraube mit Innensechskant HS Fahrzeugbau Olympus Drehwinkelgeber Heckteil S2A10024310790 44
05050254 Zylinderschraube mit Innensechskant HS Fahrzeugbau Olympus Drehwinkelgeber Heckteil S2A100-2431-0790 44
05050302 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus M8x20 S2A10025310005 37
05050302 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus M8x20 S2A100-2531-0005 37
05050161 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M16x50 verzinkt S2A10025310026 6
05050161 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M16x50 verzinkt S2A100-2531-0026 6
05050034 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Sicherungsblech Bolzen Teleskopzylinder S2A10025310140 32
05050034 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Sicherungsblech Bolzen Teleskopzylinder S2A100-2531-0140 32
05050070 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau S2A10025310270 44
05050070 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau S2A100-2531-0270 44
08027340 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M20x70 verzinkt 8.8 S2A10025310310 53
08027340 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M20x70 verzinkt 8.8 S2A100-2531-0310 53
05050259 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Hydraulikzylinder Heckteil S2A10025310320 33, 35
05050259 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Hydraulikzylinder Heckteil S2A100-2531-0320 33, 35
05050031 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Distanzring Bolzen Ausschubwand S2A10025310610 32
05050031 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Distanzring Bolzen Ausschubwand S2A100-2531-0610 32
05050174 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M10x160 verzinkt 8.8 S2A10025310860 7
05050174 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M10x160 verzinkt 8.8 S2A100-2531-0860 7
05050102 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Hydrauliköltank S2A10025310890 28
05050102 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Hydrauliköltank S2A100-2531-0890 28
05050098 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 S2A10026310010 7, 27
05050098 Sechskantschraube DIN/ISO 933/4017 M8x25 verzinkt 8.8 S2A100-2631-0010 7, 27
05050167 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M20x80 verzinkt 10.9 S2A10040010040 6
05050167 Zylinderschraube mit Innensechskant DIN/ISO 912/4762 M20x80 verzinkt 10.9 S2A100-4001-0040 6
05050155 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M16x120 verzinkt 10.9 S2A10045010450 6
05050155 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M16x120 verzinkt 10.9 S2A100-4501-0450 6
08027343 Senkkopfschraube Schörling 3R II- Cross Gleitleiste UPC-Lifter M10x15 S2A100A8010100 54
08027343 Senkkopfschraube Schörling 3R II- Cross Gleitleiste UPC-Lifter M10x15 S2A100-A801-0100 54
08027341 Nutmutter DIN 981 M25x1,5 Feingewinde S2A20020010090 55
08027341 Nutmutter DIN 981 M25x1,5 Feingewinde S2A200-2001-0090 55
05050186 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt vorn S2A20024310020 28, 35
05050186 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt vorn S2A200-2431-0020 28, 35
05050099 Sechskantmutter DIN/ISO 980/7042 M8 S2A20025310040 27, 37, 

50, 52
05050099 Sechskantmutter DIN/ISO 980/7042 M8 S2A200-2531-0040 27, 37, 

50, 52
05050193 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S2A20025310060 10
05050193 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S2A200-2531-0060 10
05050192 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S2A30012000080 10
05050192 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S2A300-1200-0080 10
05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus S2A30012300040 11, 27, 

35, 37, 
50, 53

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

69 69

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus S2A300-1230-0040 11, 27, 

35, 37, 
50, 53

05050157 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Sicherung Trägerplattenbolzen unten 17x30x3 S2A30012300080 7, 53
05050157 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Sicherung Trägerplattenbolzen unten 17x30x3 S2A300-1230-0080 7, 53
08027304 Unterlegscheibe DIN/ISO 9021/7093 5,3x15x1,2 S2A30013300020 52
08027304 Unterlegscheibe DIN/ISO 9021/7093 5,3x15x1,2 S2A300-1330-0020 52
05050025 Federring HS Fahrzeugbau Olympus B6 S2A30013300030 32
05050025 Federring HS Fahrzeugbau Olympus B6 S2A300-1330-0030 32
05050303 Federring HS Fahrzeugbau Olympus M8 S2A30013300040 7, 37, 53
05050303 Federring HS Fahrzeugbau Olympus M8 S2A300-1330-0040 7, 37, 53
05050071 Federring HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau S2A30013300050 37
05050071 Federring HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau S2A300-1330-0050 37
08027298 Federring Schörling 3R II- Cross Lagerung Teleskopzylinder Ausschubwand DIN 127 M12 ver-

zinkt
S2A30013300060 32

08027298 Federring Schörling 3R II- Cross Lagerung Teleskopzylinder Ausschubwand DIN 127 M12 ver-
zinkt

S2A300-1330-0060 32

05050005 Federring HS Fahrzeugbau Olympus Sicherungsblech Gleitklotz Ausschubwand DIN 7980 M16 S2A30013300080 6
05050005 Federring HS Fahrzeugbau Olympus Sicherungsblech Gleitklotz Ausschubwand DIN 7980 M16 S2A300-1330-0080 6
08027342 Zahnscheibe Schörling 3R II- Cross DIN 6797 A 21x33x1,4 S2A30016000010 54
08027342 Zahnscheibe Schörling 3R II- Cross DIN 6797 A 21x33x1,4 S2A300-1600-0010 54
08027346 Scheibe Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter Stirnrad S2A30021000040 55
08027346 Scheibe Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter Stirnrad S2A300-2100-0040 55
05050168 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Aufnahme Zylinder Trägerplatte DIN 125 21x37x3 S2A30052500010 6
05050168 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Aufnahme Zylinder Trägerplatte DIN 125 21x37x3 S2A300-5250-0010 6
05050194 Federscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S2A30054000010 10
05050194 Federscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S2A300-5400-0010 10
05050112 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn unten S2A300K2000010 47
05050112 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn unten S2A300-K200-0010 47
05050184 Splint HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt Heckteil S2A50023000090 9
05050184 Splint HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt Heckteil S2A500-2300-0090 9
05050043 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Leitung Hydraulikzylinder-Steuerblock S2A6000A000020 28
05050043 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Leitung Hydraulikzylinder-Steuerblock S2A600-0A00-0020 28
05050114 Rohrschelle HS Fahrzeugbau Olympus Schlauch Aufbau Entwässerung S2A60052000140 48
05050114 Rohrschelle HS Fahrzeugbau Olympus Schlauch Aufbau Entwässerung S2A600-5200-0140 48
05050046 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus HD-Leitung Steuerung Heckteilzylinder S2A600KA000130 28
05050046 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus HD-Leitung Steuerung Heckteilzylinder S2A600-KA00-0130 28
05050100 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Hydrauliköltank S2A600KA000830 27
05050100 Rohrbock HS Fahrzeugbau Olympus Befestigungswinkel Hydrauliköltank S2A600-KA00-0830 27
08027349 Sicherungsring innen Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle Lager DIN 472 90x3 D: 90 s:

3
S2A90012000010 54

08027349 Sicherungsring innen Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle Lager DIN 472 90x3 D: 90 s:
3

S2A900-1200-0010 54

05050018 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Begrenzungsleuchte Aufbau S2AZ0000002150 11
05050018 Sechskantmutter HS Fahrzeugbau Olympus Begrenzungsleuchte Aufbau S2AZ00-0000-2150 11
05050128 Blechmutter HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Heckteil seitlich M8 S2AZ0000002220 48
05050128 Blechmutter HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Heckteil seitlich M8 S2AZ00-0000-2220 48
05050097 Abdeckkappe HS Fahrzeugbau Olympus Schnellkupplung Hydrauliköltank S2BA0000000200 27
05050097 Abdeckkappe HS Fahrzeugbau Olympus Schnellkupplung Hydrauliköltank S2BA00-0000-0200 27
16020020 Bundbuchse Ros Roca UPC Lifter Halter Behälterklemmung S2C20000000820 55
16020020 Bundbuchse Ros Roca UPC Lifter Halter Behälterklemmung S2C200-0000-0820 55
05050150 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten S2C20000000940 5
05050150 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten S2C200-0000-0940 5
05050149 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 55 d: 50 h: 60 S2C20000000950 5
05050149 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 55 d: 50 h: 60 S2C200-0000-0950 5
05050178 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 44 d: 40 h: 30 S2C20000000960 9
05050178 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 44 d: 40 h: 30 S2C200-0000-0960 9
05050185 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt hinten D: 44 d: 40 h: 50 S2C20000000970 9
05050185 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt hinten D: 44 d: 40 h: 50 S2C200-0000-0970 9
05050181 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 55 d: 50 h: 30 S2C20000000980 9
05050181 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 55 d: 50 h: 30 S2C200-0000-0980 9
05050147 Gelenklager HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte Hydraulikzylinder oben GE50 wartungsfrei S2C3001D000010 8
05050147 Gelenklager HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte Hydraulikzylinder oben GE50 wartungsfrei S2C300-1D00-0010 8
08027347 Lager Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Gleitklotz S2C3001E000010 54
08027347 Lager Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Gleitklotz S2C300-1E00-0010 54
08027321 Abstandshülse Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er S2CZ0000001400 53
08027321 Abstandshülse Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er S2CZ00-0000-1400 53
16020029 Gasfeder Ros Roca UPC Lifter Klapparm Rahmen Einbaumaß: 233 Hub: 80 N: 400 S2D10000001080 52
16020029 Gasfeder Ros Roca UPC Lifter Klapparm Rahmen Einbaumaß: 233 Hub: 80 N: 400 S2D100-0000-1080 52
16010161 Gasfeder Ros Roca Cross Klapprutsche Einbaumaß: 365 Hub: 138 N: 400 S2D10000001540 56
16010161 Gasfeder Ros Roca Cross Klapprutsche Einbaumaß: 365 Hub: 138 N: 400 S2D100-0000-1540 56

Artikelverzeichnis

70
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201870

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
08027318 Gummi-Metall-Puffer Schörling 3R II- Cross Anschlag Klapparm Schüttung 1.1er M8 D: 40 h: 30

Typ"D"
S2D200F0000010 52

08027318 Gummi-Metall-Puffer Schörling 3R II- Cross Anschlag Klapparm Schüttung 1.1er M8 D: 40 h: 30
Typ"D"

S2D200F0000010 52

08027318 Gummi-Metall-Puffer Schörling 3R II- Cross Anschlag Klapparm Schüttung 1.1er M8 D: 40 h: 30
Typ"D"

S2D200-F000-0010 52

08027318 Gummi-Metall-Puffer Schörling 3R II- Cross Anschlag Klapparm Schüttung 1.1er M8 D: 40 h: 30
Typ"D"

S2D200-F000-0010 52

05050356 Druckfeder HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett S2D30000000080 19
05050356 Druckfeder HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett S2D300-0000-0080 19
05050279 Druckfeder HS Fahrzeugbau Olympus Wippe Trittbrett bis 2012 S2D30010000360 14
05050279 Druckfeder HS Fahrzeugbau Olympus Wippe Trittbrett bis 2012 S2D300-1000-0360 14
05050284 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett S2D30020000030 13
05050284 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett S2D300-2000-0030 13
05050379 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Lifter "UPC", "Zöller", "Terberg" ab 01/2012 S2D30020000350 16, 21
05050379 Zugfeder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Lifter "UPC", "Zöller", "Terberg" ab 01/2012 S2D300-2000-0350 16, 21
05050420 Schenkelfeder HS Fahrzeugbau Olympus Behälteranschlag S2D30050000020 56
05050420 Schenkelfeder HS Fahrzeugbau Olympus Behälteranschlag S2D300-5000-0020 56
08027198 Dichtung Schörling 2RII/3R II für Wartungstür S2E10000000170 3
08027198 Dichtung Schörling 2RII/3R II für Wartungstür S2E100-0000-0170 3
08027345 Scheibe Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen S2E10030000280 54
08027345 Scheibe Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen S2E100-3000-0280 54
08027350 Dichtung Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle Stirnrad S2E10094000020 54
08027350 Dichtung Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle Stirnrad S2E100-9400-0020 54
05050175 Kabelbuchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte mitte oben S2EZ0000000320 7
05050175 Kabelbuchse HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte mitte oben S2EZ00-0000-0320 7
05050118 Abdeckkappe HS Fahrzeugbau Olympus Ablass Ladewanne S2EZ0000000550 48
05050118 Abdeckkappe HS Fahrzeugbau Olympus Ablass Ladewanne S2EZ00-0000-0550 48
05050007 Türschloss HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür S2FC1000000070 3
05050007 Türschloss HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür S2FC10-0000-0070 3
05050010 Schlüssel HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür , Wartungsklappe S2FC2010000010 3
05050010 Schlüssel HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür , Wartungsklappe S2FC20-1000-0010 3
08027308 Schmiernippel Schörling 3R II- Cross S2FF0000000040 53
08027308 Schmiernippel Schörling 3R II- Cross S2FF00-0000-0040 53
05050131 Schmiernippel HS Fahrzeugbau Olympus M6x1 S2FF0000000740 6
05050131 Schmiernippel HS Fahrzeugbau Olympus M6x1 S2FF00-0000-0740 6
16010062 Trittbrettrost Ros Roca Cross l: 350 b: 450 S2FM0020000040 13
16010062 Trittbrettrost Ros Roca Cross l: 350 b: 450 S2FM00-2000-0040 13
05050427 Scharnier HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür S2FN0022000010 50
05050427 Scharnier HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür S2FN00-2200-0010 50
05050120 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil rechts oben S2FT2000000190 48
05050120 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil rechts oben S2FT20-0000-0190 48
05050119 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil links oben S2FT2000000200 48
05050119 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil links oben S2FT20-0000-0200 48
05050123 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich rechts S2FT2000000330 48
05050123 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich rechts S2FT20-0000-0330 48
05050122 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich links S2FT2000000340 48
05050122 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil seitlich links S2FT20-0000-0340 48
05050110 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn links/rechts unten S2FT3000003390 47
05050110 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn links/rechts unten S2FT30-0000-3390 47
05050125 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts oben S2FT3000003400 48
05050125 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts oben S2FT30-0000-3400 48
05050124 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links oben S2FT3000003410 48
05050124 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links oben S2FT30-0000-3410 48
05050127 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts unten S2FT3000003420 48
05050127 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil rechts unten S2FT30-0000-3420 48
05050126 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links unten S2FT3000003430 48
05050126 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil links unten S2FT30-0000-3430 48
05050454 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben S2FT3000003450 47
05050454 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben S2FT30-0000-3450 47
05050453 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben S2FT3000003460 47
05050453 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben S2FT30-0000-3460 47
05050428 Handgriff HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 550 S2FZ0000000390 50
05050428 Handgriff HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 550 S2FZ00-0000-0390 50
05050085 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S2I41000000270 26
05050085 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S2I410-0000-0270 26
05050086 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank elektrisch S2I41000000280 26
05050086 Füllstandsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank elektrisch S2I410-0000-0280 26
05059808 Gehäuse-Oberteil HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit ungebohrt S2J10020000300 39, 41
05059808 Gehäuse-Oberteil HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit ungebohrt S2J100-2000-0300 39, 41
05050214 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil S2J10020000310 39, 41

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

71 71

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050214 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil S2J100-2000-0310 39, 41
05050215 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil S2J10020000320 39, 41
05050215 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil S2J100-2000-0320 39, 41
05050215 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil S2J10020000325 39, 41
05050215 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil S2J100-2000-0325 39, 41
05050022 Stiftkontakt HS Fahrzeugbau Olympus Stecker Rückfahrsummer S2J41000001460 49
05050022 Stiftkontakt HS Fahrzeugbau Olympus Stecker Rückfahrsummer S2J410-0000-1460 49
05050020 Steckergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Rückfahrsummer 2-polig S2J47012000040 49
05050020 Steckergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Rückfahrsummer 2-polig S2J470-1200-0040 49
08027348 Magnet Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle rechts D: 18 h: 4 S2J60000000020 55
08027348 Magnet Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle rechts D: 18 h: 4 S2J600-0000-0020 55
05050422 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung oben S2J70000000120 50
05050422 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung oben S2J700-0000-0120 50
05050448 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts oben orange S2J70000000580 46
05050448 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts oben orange S2J700-0000-0580 46
05050243 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung S2J70000000790 46
05050243 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung S2J700-0000-0790 46
05050247 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben weiß S2J70000000840 46
05050247 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben weiß S2J700-0000-0840 46
05050419 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts S2J70000000880 49
05050419 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts S2J700-0000-0880 49
05050423 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED-Lampe Schüttung oben S2J70000000920 46
05050423 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED-Lampe Schüttung oben S2J700-0000-0920 46
05050442 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links oben S2J70000000930 46
05050442 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links oben S2J700-0000-0930 46
05050437 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Xenon Schüttung S2J70000000950 46
05050437 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Xenon Schüttung S2J700-0000-0950 46
05050446 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts oben orange S2J70000000990 46
05050446 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts oben orange S2J700-0000-0990 46
05050368 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links S2J70000001000 49
05050368 Begrenzungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links S2J700-0000-1000 49
05050447 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts oben weiß S2J70000001020 46
05050447 Arbeitsscheinwerfer HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts oben weiß S2J700-0000-1020 46
05050445 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts unten S2J70000001110 49
05050445 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung links/rechts unten S2J700-0000-1110 49
05050407 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung rechts unten S2J70000001111 49
05050407 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung rechts unten S2J700-0000-1111 49
05050438 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung S2J70020000411 49
05050438 Rundumleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED Schüttung S2J700-2000-0411 49
05050016 Seitenmarkierungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil S2JB0000000070 49
05050016 Seitenmarkierungsleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil S2JB00-0000-0070 49
16020057 Ultraschallsensor Ros Roca UPC Lifter Tonnenerkennung 1.1er S2JC0000000040 57
16020057 Ultraschallsensor Ros Roca UPC Lifter Tonnenerkennung 1.1er S2JC00-0000-0040 57
05050195 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte und Heckteil oben S2JC0000002290 44
05050195 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte und Heckteil oben S2JC00-0000-2290 44
05050196 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil oben Öffner(nc)/Schließer(no) sn: 35 S2JC0000002300 44
05050196 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil oben Öffner(nc)/Schließer(no) sn: 35 S2JC00-0000-2300 44
05050197 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteilzylinder Öffner(nc)/Schließer(no) sn: 20 S2JC0000002320 44
05050197 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Heckteilzylinder Öffner(nc)/Schließer(no) sn: 20 S2JC00-0000-2320 44
05050011 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür (Kodierschalter) S2JC0000002360 3, 44
05050011 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür (Kodierschalter) S2JC00-0000-2360 3, 44
05050369 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Schließer(no) ab 2012 S2JC0000002560 17, 22, 

44, 57
05050369 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Schließer(no) ab 2012 S2JC00-0000-2560 17, 22, 

44, 57
05050210 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil senken mit Kabel und Stecker 1-fach S2JD0010000070 40
05050210 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil senken mit Kabel und Stecker 1-fach S2JD00-1000-0070 40
05050207 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S2JD0010000080 40
05050207 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S2JD00-1000-0080 40
05050208 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S2JD0010000090 40
05050208 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S2JD00-1000-0090 40
05050209 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S2JD0010000100 40
05050209 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus mit Kabel + Stecker "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S2JD00-1000-0100 40
05050219 Not-Aus-Taster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil S2JD0010000180 40, 42
05050219 Not-Aus-Taster HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil S2JD00-1000-0180 40, 42
05050019 Rückfahrsummer HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung rechts S2JH0000000200 47
05050019 Rückfahrsummer HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung rechts S2JH00-0000-0200 47
05050358 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett S2JJ00F0000010 20
05050358 Sensor HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett S2JJ00-F000-0010 20
05050021 Aderabdichtung HS Fahrzeugbau Olympus Stecker Rückfahrsummer S2JZ0000005660 49

Artikelverzeichnis

72
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201872

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050021 Aderabdichtung HS Fahrzeugbau Olympus Stecker Rückfahrsummer S2JZ00-0000-5660 49
05050253 Drehwinkelgeber HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil S2JZ0000005740 44
05050253 Drehwinkelgeber HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil S2JZ00-0000-5740 44
05050222 Schutzkragen HS Fahrzeugbau Olympus Drucktaster S2JZ0000005750 40, 42
05050222 Schutzkragen HS Fahrzeugbau Olympus Drucktaster S2JZ00-0000-5750 40, 42
05050012 Magnet HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür 5x30x16 S2JZ0000005790 3
05050012 Magnet HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür 5x30x16 S2JZ00-0000-5790 3
05050225 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil S2JZ0000005870 40, 43
05050225 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil S2JZ00-0000-5870 40, 43
05050224 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil S2JZ0000005880 40, 41
05050224 LED-Anzeige HS Fahrzeugbau Olympus komplett Bedieneinheit Heckteil S2JZ00-0000-5880 40, 41
05050451 Kabel HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung lg: 15000 S2JZ0000006550 50
05050451 Kabel HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung lg: 15000 S2JZ00-0000-6550 50
05050450 Kamera HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 12VDC S2JZ0000006780 50
05050450 Kamera HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung 12VDC S2JZ00-0000-6780 50
05050505 Beschriftung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 4-fach S2L10000006680 40, 43
05050505 Beschriftung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 4-fach S2L100-0000-6680 40, 43
05050504 Beschriftung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 3-fach S2L10000007760 43
05050504 Beschriftung HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil 3-fach S2L100-0000-7760 43
05050055 Wegeventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil "Öffnen/Schließen" und Ausstoßen S2Z22300000010 29
05050055 Wegeventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil "Öffnen/Schließen" und Ausstoßen S2Z223-0000-0010 29
05050056 Magnetspule HS Fahrzeugbau Olympus Wegeventil Steuerblock D: 45 d: 22 h: 50 24VDC S2Z22300000020 29
05050056 Magnetspule HS Fahrzeugbau Olympus Wegeventil Steuerblock D: 45 d: 22 h: 50 24VDC S2Z223-0000-0020 29
05050062 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Ausschubwand S2Z22300000040 29
05050062 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Ausschubwand S2Z223-0000-0040 29
05050335 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus komplett Steuerblock Heckteil S2Z22300000060 36
05050335 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus komplett Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0060 36
05050337 Druckschalter HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z22300000070 36
05050337 Druckschalter HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0070 36
05050339 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z22300000080 36
05050339 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0080 36
05050341 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus komplett Steuerblock Heckteil S2Z22300000090 36
05050341 Wegemagnetventil HS Fahrzeugbau Olympus komplett Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0090 36
05050060 Druckbegrenzungsventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2Z22300000100 30, 36
05050060 Druckbegrenzungsventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2Z223-0000-0100 30, 36
05050340 Mutter HS Fahrzeugbau Olympus Wegemagnetventil Steuerblock Heckteil S2Z22300000101 36
05050340 Mutter HS Fahrzeugbau Olympus Wegemagnetventil Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0101 36
05050332 Verschlussschraube HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z22300000106 36
05050332 Verschlussschraube HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0106 36
05050333 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z22300000107 36
05050333 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0107 36
05050334 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z22300000108 36
05050334 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0108 36
05050336 Mutter HS Fahrzeugbau Olympus Wegemagnetventil Steuerblock Heckteil S2Z22300000109 36
05050336 Mutter HS Fahrzeugbau Olympus Wegemagnetventil Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0109 36
05050057 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau vorn Ausschubwand S2Z22300000150 30
05050057 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau vorn Ausschubwand S2Z223-0000-0150 30
05050061 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock vorn S2Z22300000160 30
05050061 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock vorn S2Z223-0000-0160 30
05050338 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z22300000180 36
05050338 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0180 36
05050338 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z22300000190 36
05050338 Einschraubpatrone HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Heckteil S2Z223-0000-0190 36
05050053 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2Z22300000200 29
05050053 Doppelnippel HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock S2Z223-0000-0200 29
05050066 Dichtsatz HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau S2Z22300000230 30
05050066 Dichtsatz HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau S2Z223-0000-0230 30
05050059 Magnetspule HS Fahrzeugbau Olympus Magnetventil Steuerblock Ausschubwand 24VDC S2Z2230000030 30
05050059 Magnetspule HS Fahrzeugbau Olympus Magnetventil Steuerblock Ausschubwand 24VDC S2Z223-000-0030 30
05050061 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock vorn S2Z23300000170 30
05050061 Magnetventil HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock vorn S2Z233-0000-0170 30
05050065 Filterelement HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau S2Z31000000650 30
05050065 Filterelement HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau S2Z310-0000-0650 30
05050067 Verschmutzungsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau S2Z31000000660 30
05050067 Verschmutzungsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter Aufbau S2Z310-0000-0660 30
05050487 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter ab 10/2016 S2Z31000000665 30
05050487 Filter HS Fahrzeugbau Olympus Hochdruckfilter ab 10/2016 S2Z310-0000-0665 30
05050078 Filterelement HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter D: 99 d: 40 l: 433 S2Z31000000670 25
05050078 Filterelement HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter D: 99 d: 40 l: 433 S2Z310-0000-0670 25
05050079 Verschmutzungsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter Hydrauliköltank S2Z31000000680 25

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

73 73

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050079 Verschmutzungsanzeige HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter Hydrauliköltank S2Z310-0000-0680 25
05050080 Druckschalter HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter Hydrauliköltank S2Z31000000690 25
05050080 Druckschalter HS Fahrzeugbau Olympus Rücklauffilter Hydrauliköltank S2Z310-0000-0690 25
08027332 Passfeder Schörling 3R II- Cross Verzahnung Hubwerk UPC-Lifter DIN 6885 l: 40 b: 8 h: 7 S2Z52000001310 54
08027332 Passfeder Schörling 3R II- Cross Verzahnung Hubwerk UPC-Lifter DIN 6885 l: 40 b: 8 h: 7 S2Z520-0000-1310 54
05050214 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil S2ZJ1000000070 39, 41
05050214 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil S2ZJ10-0000-0070 39, 41
05050009 Wartungsklappe HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil vorn links S31112A4D20010 3
05050009 Wartungsklappe HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil vorn links S31112-A4D2-0010 3
05050406 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett unten S3111382D20080 16, 21
05050406 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett unten S31113-82D2-0080 16, 21
05050498 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrettträger Lifter "Zöller", "Terberg" oben ab 01/2012 S3111382D20120 16
05050498 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrettträger Lifter "Zöller", "Terberg" oben ab 01/2012 S31113-82D2-0120 16
05050249 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Arbeitsscheinwerfer Kamera Schüttung (UPC) S3111384D20050 50
05050249 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Arbeitsscheinwerfer Kamera Schüttung (UPC) S31113-84D2-0050 50
05050190 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil S31113A4D00010 10
05050190 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil S31113-A4D0-0010 10
05050252 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Halterung Drehwinkelgeber Heckteil S31113A4D20110 44
05050252 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Halterung Drehwinkelgeber Heckteil S31113-A4D2-0110 44
05050107 Befestigungswinkel HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau S31113Z1D20010 11
05050107 Befestigungswinkel HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau S31113-Z1D2-0010 11
05050457 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuchtung Schüttung links un-

ten
S3111480D20030 50

05050457 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuchtung Schüttung links un-
ten

S31114-80D2-0030 50

05050458 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuchtung Schüttung rechts
unten

S3111481230140 50

05050458 Befestigungsplatte HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit + Beleuchtung Schüttung rechts
unten

S31114-8123-0140 50

05050183 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt Heckteil 50x66x3 S31114A4D00010 9
05050183 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Drehpunkt Heckteil 50x66x3 S31114-A4D0-0010 9
05050246 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte Schüttung S31114A4D20080 46
05050246 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte Schüttung S31114-A4D2-0080 46
05050452 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung S31114B4D20500 50
05050452 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Kamera Schüttung S31114-B4D2-0500 50
05050375 Schaltfahne HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte S3111582100030 7
05050375 Schaltfahne HS Fahrzeugbau Olympus Packplatte S31115-8210-0030 7
05050449 Halter HS Fahrzeugbau Olympus Kennzeichenleuchte Schüttung oben S3111582200060 47
05050449 Halter HS Fahrzeugbau Olympus Kennzeichenleuchte Schüttung oben S31115-8220-0060 47
08027401 Abweiser Schörling UPC Lifter Behälteranschlag S3111582200080 55
08027401 Abweiser Schörling UPC Lifter Behälteranschlag S31115-8220-0080 55
05050151 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten S31115A4D00010 5
05050151 Abdeckblech HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten S31115-A4D0-0010 5
05050287 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung rechts bis 2012 S31115B1D20170 14, 19
05050287 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung rechts bis 2012 S31115-B1D2-0170 14, 19
05050276 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung links bis 2012 S31115B1D20180 14, 19
05050276 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Zöllerschüttung links bis 2012 S31115-B1D2-0180 14, 19
05050172 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten S31115B4D10060 7
05050172 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten S31115-B4D1-0060 7
05050245 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte Schüttung S31115B4D20450 46
05050245 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Schutzabdeckung Rundumleuchte Schüttung S31115-B4D2-0450 46
08027302 Sicherungsblech Schörling 3R II- Cross Bolzen Behälteranschlag S3111682000080 55
08027302 Sicherungsblech Schörling 3R II- Cross Bolzen Behälteranschlag S31116-8200-0080 55
05050510 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank bis 05/2016 S31116A1400010 25
05050510 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank bis 05/2016 S31116A1400010 25
05050510 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank bis 05/2016 S31116-A140-0010 25
05050510 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank bis 05/2016 S31116-A140-0010 25
05050251 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Drehwinkelgeber Heckteil S31116A4D20040 44
05050251 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Drehwinkelgeber Heckteil S31116-A4D2-0040 44
05050101 Befestigungswinkel HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S31116A4D20050 27
05050101 Befestigungswinkel HS Fahrzeugbau Olympus Hydrauliköltank S31116-A4D2-0050 27
05050418 Wannenblech HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 2180 b: 2100 s: 6 S31117Z4D50010 4
05050418 Wannenblech HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil l: 2180 b: 2100 s: 6 S31117-Z4D5-0010 4
08017177 Halter Schörling Ros Roca Eurokamm für Behälteranschlag oben S31119B2300050 53
08017177 Halter Schörling Ros Roca Eurokamm für Behälteranschlag oben S31119-B230-0050 53
16020059 Halter Ros Roca UPC Lifter Behälterklemmung rechts S31119B2300060 53
16020059 Halter Ros Roca UPC Lifter Behälterklemmung rechts S31119-B230-0060 53
05050160 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Gleitstück Trägerplatte S31119B4000390 6
05050160 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Gleitstück Trägerplatte S31119-B400-0390 6
08027300 Halter Schörling 3R II- Cross Behälteranschlag oben S31119B4300590 55
08027300 Halter Schörling 3R II- Cross Behälteranschlag oben S31119-B430-0590 55

Artikelverzeichnis

74
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201874

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050003 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Gleitklotz Ausschubwand S31119B4D00870 3
05050003 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Gleitklotz Ausschubwand S31119-B4D0-0870 3
05050033 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Teleskopzylinder Ausschubwand S31119B4D00880 32
05050033 Sicherungsblech HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Teleskopzylinder Ausschubwand S31119-B4D0-0880 32
05050008 Scharnier HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür S31119B4D00890 3
05050008 Scharnier HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür S31119-B4D0-0890 3
05050165 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Aufnahme Hydraulikzylinder Trägerplatte links/rechts

oben
S31119Z4D40020 5

05050165 Grundplatte HS Fahrzeugbau Olympus Aufnahme Hydraulikzylinder Trägerplatte links/rechts
oben

S31119-Z4D4-0020 5

05050173 Distanzscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten 20x30x4 S3118111000040 7
05050173 Distanzscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten 20x30x4 S31181-1100-0040 7
05050030 Distanzring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Teleskopzylinder S3118211300010 32
05050030 Distanzring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Teleskopzylinder S31182-1130-0010 32
08027394 Rolle Schörling UPC Lifter Führung Hubwagen S3118251400010 56
08027394 Rolle Schörling UPC Lifter Führung Hubwagen S31182-5140-0010 56
08027394 Rolle Schörling UPC Lifter Führung Hubwagen S3118251400020 56
08027394 Rolle Schörling UPC Lifter Führung Hubwagen S31182-5140-0020 56
16020034 Befestigungsleiste Ros Roca UPC Lifter Behälterauflage Behälteranschlag S311F111300310 56
16020034 Befestigungsleiste Ros Roca UPC Lifter Behälterauflage Behälteranschlag S311F1-1130-0310 56
05050389 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Sensor Aufnahme Trägerplatte links oben S311F181130080 5
05050389 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Sensor Aufnahme Trägerplatte links oben S311F1-8113-0080 5
05050257 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil D: 40 l: 155 bodenseitig S311F211340110 35
05050257 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Heckteil D: 40 l: 155 bodenseitig S311F2-1134-0110 35
05050258 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder stangenseitig Heckteil D: 40 l: 135 S311F211340120 35
05050258 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder stangenseitig Heckteil D: 40 l: 135 S311F2-1134-0120 35
05050029 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Teleskopzylinder Ausschubwand D: 45 d: 30 l: 170 S311G211401180 32
05050029 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Teleskopzylinder Ausschubwand D: 45 d: 30 l: 170 S311G2-1140-1180 32
05050267 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Pressplatte D: 50 l: 210 S311G211401190 34
05050267 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Pressplatte D: 50 l: 210 S311G2-1140-1190 34
05050188 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil D: 40 l: 100 S311G211401200 10
05050188 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil D: 40 l: 100 S311G2-1140-1200 10
05050182 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 50 l: 145 S311G211401210 9
05050182 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 50 l: 145 S311G2-1140-1210 9
05050179 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 40 l: 200 S311G211401260 9
05050179 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Drehpunkt Heckteil D: 40 l: 200 S311G2-1140-1260 9
05050263 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte D: 50 l: 125 S311G211440090 33, 34
05050263 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte D: 50 l: 125 S311G2-1144-0090 33, 34
08027313 Bolzen Schörling 3R II- Cross Sperrklinke Klapparm Schüttung 1.1er S311G221400020 53
08027313 Bolzen Schörling 3R II- Cross Sperrklinke Klapparm Schüttung 1.1er S311G2-2140-0020 53
05050380 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Befestigung Trittbrett S311G240400200 17, 22
05050380 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Befestigung Trittbrett S311G2-4040-0200 17, 22
08027336 Bolzen Schörling UPC Lifter Verbindung Hauptwelle Behälterklemmung D: 18 l: 124 S311G241400870 52
08027336 Bolzen Schörling UPC Lifter Verbindung Hauptwelle Behälterklemmung D: 18 l: 124 S311G2-4140-0870 52
08027301 Bolzen Schörling 3R II- Cross Halter Behälteranschlag oben S311G241400880 55
08027301 Bolzen Schörling 3R II- Cross Halter Behälteranschlag oben S311G2-4140-0880 55
08027393 Bolzen Schörling UPC Lifter Rolle Führung Hubwagen S311G251400010 56
08027393 Bolzen Schörling UPC Lifter Rolle Führung Hubwagen S311G2-5140-0010 56
08027393 Bolzen Schörling UPC Lifter Rolle Führung Hubwagen S311G251400020 56
08027393 Bolzen Schörling UPC Lifter Rolle Führung Hubwagen S311G2-5140-0020 56
08027339 Splintbolzen Schörling 3R II- Cross UPC- Lifter Pneumatikzylinder unten D: 14 l: 75 S311G2B1340190 52
08027339 Splintbolzen Schörling 3R II- Cross UPC- Lifter Pneumatikzylinder unten D: 14 l: 75 S311G2-B134-0190 52
05050263 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte D: 50 l: 125 S311G2B1340400 33, 34
05050263 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Packplatte D: 50 l: 125 S311G2-B134-0400 33, 34
16020008 Bolzen Ros Roca UPC Lifter Zahnrad Hauptwelle S311G2B1400170 54
16020008 Bolzen Ros Roca UPC Lifter Zahnrad Hauptwelle S311G2-B140-0170 54
05050154 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten D: 59.8 l: 360 S311G311340420 6
05050154 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte unten D: 59.8 l: 360 S311G3-1134-0420 6
05050153 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 59.8 l: 360 S311G311340430 5
05050153 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte oben D: 59.8 l: 360 S311G3-1134-0430 5
08027335 Stirnrad Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle links/rechts S311G341400220 55
08027335 Stirnrad Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle links/rechts S311G3-4140-0220 55
08027337 Verzahnung Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle links/rechts S311G4S4400010 54
08027337 Verzahnung Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle links/rechts S311G4-S440-0010 54
05050191 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S311Z001400010 10
05050191 Sechskantschraube HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil S311Z0-0140-0010 10
05050169 Adapter HS Fahrzeugbau Olympus Schmiernippel Bolzen Trägerplatte S311Z0B1400130 6
05050169 Adapter HS Fahrzeugbau Olympus Schmiernippel Bolzen Trägerplatte S311Z0-B140-0130 6
05050357 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Druckfeder Schalteinheit Trittbrett S312G221400680 19
05050357 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Druckfeder Schalteinheit Trittbrett S312G2-2140-0680 19

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

75 75

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050278 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Druckfeder Wippe Trittbrett bis 2012 S312G221400690 13
05050278 Bolzen HS Fahrzeugbau Olympus Druckfeder Wippe Trittbrett bis 2012 S312G2-2140-0690 13
08027314 Buchse Schörling 3R II- Cross Sperrklinke Klapparm 1.1er S3148021340010 53
08027314 Buchse Schörling 3R II- Cross Sperrklinke Klapparm 1.1er S31480-2134-0010 53
08027315 Buchse Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er S3148021400050 53
08027315 Buchse Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er S31480-2140-0050 53
08027344 Lager Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen S3148021401150 54
08027344 Lager Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen S31480-2140-1150 54
08027344 Lager Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen S3148024101150 54
08027344 Lager Schörling 3R II- Cross Hauptwelle UPC-Lifter außen S31480-2410-1150 54
08027307 Lager Schörling 3R II- Cross Halter Behälteranschlag unten S314G020400050 55
08027307 Lager Schörling 3R II- Cross Halter Behälteranschlag unten S314G0-2040-0050 55
05050202 Tasterplatte HS Fahrzeugbau Olympus "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S3151000000060 40, 43
05050202 Tasterplatte HS Fahrzeugbau Olympus "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S31510-0000-0060 40, 43
08027320 Halteleiste Schörling 3R II- Cross Anschlaggummi Schüttung links/rechts S3151091400090 52
08027320 Halteleiste Schörling 3R II- Cross Anschlaggummi Schüttung links/rechts S31510-9140-0090 52
08027333 Gleitstück Schörling 3R II- Cross seitliche Führung UPC-Lifter links/rechts S3151091400110 54
08027333 Gleitstück Schörling 3R II- Cross seitliche Führung UPC-Lifter links/rechts S31510-9140-0110 54
08027319 Anschlaggummi Schörling 3R II- Cross Schüttung links/rechts S31510i1300020 52
08027319 Anschlaggummi Schörling 3R II- Cross Schüttung links/rechts S31510-i130-0020 52
05050189 Gummiring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil D: 70 d: 41 s: 10 S31510K1000280 10
05050189 Gummiring HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Stütze Heckteil D: 70 d: 41 s: 10 S31510-K100-0280 10
05050082 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank S31510K1400010 25
05050082 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank S31510-K140-0010 25
05050509 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank ab 06/2016 S31510K1400020 25
05050509 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckung Hydrauliköltank ab 06/2016 S31510-K140-0020 25
05050152 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Trägerplatte unten S31510K4000070 5
05050152 Dichtung HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Trägerplatte unten S31510-K400-0070 5
05050429 Gummischürze HS Fahrzeugbau Olympus Eurovoirie S31510S1030030 56
05050429 Gummischürze HS Fahrzeugbau Olympus Eurovoirie S31510-S103-0030 56
05050430 Gummischürze HS Fahrzeugbau Olympus S31510S1030040 56
05050430 Gummischürze HS Fahrzeugbau Olympus S31510-S103-0040 56
08027400 Abstreifer Schörling UPC Lifter Behälteranschlag S31510S2300170 55
08027400 Abstreifer Schörling UPC Lifter Behälteranschlag S31510-S230-0170 55
05050211 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Tasterplatte Heckteil senken 1-fach S31510Z4000020 43
05050211 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Tasterplatte Heckteil senken 1-fach S31510-Z400-0020 43
05050203 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Tasterplatte "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S31510Z4000030 43
05050203 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Tasterplatte "HECKTEIL SENKEN" 3-fach S31510-Z400-0030 43
05050170 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Lagerung Trägerplatte unten D: 74 d: 60 h: 42 S31580Z1400050 6
05050170 Buchse HS Fahrzeugbau Olympus Lagerung Trägerplatte unten D: 74 d: 60 h: 42 S31580-Z140-0050 6
05050162 Gleitstück HS Fahrzeugbau Olympus Gleitklotz Trägerplatte S315F0V1400090 6
05050162 Gleitstück HS Fahrzeugbau Olympus Gleitklotz Trägerplatte S315F0-V140-0090 6
05050002 Gleitklotz HS Fahrzeugbau Olympus Ausschubwand hinten unten S315F0V1400100 3
05050002 Gleitklotz HS Fahrzeugbau Olympus Ausschubwand hinten unten S315F0-V140-0100 3
05050001 Gleitklotz HS Fahrzeugbau Olympus Ausschubwand vorn oben/unten S315F0V1400110 3
05050001 Gleitklotz HS Fahrzeugbau Olympus Ausschubwand vorn oben/unten S315F0-V140-0110 3
05050171 Distanzscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten S315G0V1400010 7
05050171 Distanzscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Bolzen Trägerplatte unten S315G0-V140-0010 7
05059811 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M10x150 Kunststoff PA6 S315L070000030 7
05059811 Sechskantschraube mit Schaft DIN/ISO 931/4014 M10x150 Kunststoff PA6 S315L0-7000-0030 7
16020020 Bundbuchse Ros Roca UPC Lifter Halter Behälterklemmung S315L095900010 55
16020020 Bundbuchse Ros Roca UPC Lifter Halter Behälterklemmung S315L0-9590-0010 55
08027317 Behälterauflage Schörling 3R II- Cross Schüttung S315L0i1300060 52
08027317 Behälterauflage Schörling 3R II- Cross Schüttung S315L0-i130-0060 52
05050115 Heckteildichtung HS Fahrzeugbau Olympus S315L0K1000140 48
05050115 Heckteildichtung HS Fahrzeugbau Olympus S315L0-K100-0140 48
05050113 Schlauch HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau Entwässerung vorn links S3257001000010 47
05050113 Schlauch HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau Entwässerung vorn links S32570-0100-0010 47
05050006 Wartungstür HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn rechts S41116N0000030 3
05050006 Wartungstür HS Fahrzeugbau Olympus Aufbau vorn rechts S41116-N000-0030 3
05050390 Hydrauliköltank HS Fahrzeugbau Olympus komplett S41119N0000020 25
05050390 Hydrauliköltank HS Fahrzeugbau Olympus komplett S41119-N000-0020 25
05050456 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten S4112AN0000150 47
05050456 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten S4112A-N000-0150 47
05050455 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten S4112AN0000160 47
05050455 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten S4112A-N000-0160 47
05050459 Handgriff HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts S4112AN0000380 50
05050459 Handgriff HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links/rechts S4112A-N000-0380 50
05050148 Trägerplatte HS Fahrzeugbau Olympus S41131N0000010 5
05050148 Trägerplatte HS Fahrzeugbau Olympus S41131-N000-0010 5

Artikelverzeichnis

76
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201876

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050386 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett Hydraulikzylinder Trägerplatte rechts oben S41131N0000040 5
05050386 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett Hydraulikzylinder Trägerplatte rechts oben S41131-N000-0040 5
05050385 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett (mit Halter) Hydraulikzylinder Trägerplatte links

oben
S41131N0000080 5

05050385 Aufnahme HS Fahrzeugbau Olympus komplett (mit Halter) Hydraulikzylinder Trägerplatte links
oben

S41131-N000-0080 5

05050146 Packplatte HS Fahrzeugbau Olympus S41132M0000010 8
05050146 Packplatte HS Fahrzeugbau Olympus S41132M0000010 8
05050002 Gleitklotz HS Fahrzeugbau Olympus Ausschubwand hinten unten S41132-M000-0010 3
05050027 Ausschubwand HS Fahrzeugbau Olympus S41140N0000010 3
05050027 Ausschubwand HS Fahrzeugbau Olympus S41140-N000-0010 3
08027316 Bolzen Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er S4116270000150 52
08027316 Bolzen Schörling 3R II- Cross Klapparm Schüttung 1.1er S41162-7000-0150 52
08027305 Halter Schörling 3R II- Cross Behälteranschlag unten S4116340000840 55
08027305 Halter Schörling 3R II- Cross Behälteranschlag unten S41163-4000-0840 55
08017178 Behälteranschlag Schörling Ros Roca Kammschüttung S4116540000110 55
08017178 Behälteranschlag Schörling Ros Roca Kammschüttung S41165-4000-0110 55
08027338 Gleitklotz Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle S4116540000520 54
08027338 Gleitklotz Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter Hauptwelle S41165-4000-0520 54
08027334 Hauptwelle Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter 16-23 S4116540000550 54
08027334 Hauptwelle Schörling 3R II- Cross UPC-Lifter 16-23 S41165-4000-0550 54
08027310 Klapparm Schörling 3R II- Cross Schüttung 1.1er rechts S4116540000560 53
08027310 Klapparm Schörling 3R II- Cross Schüttung 1.1er rechts S41165-4000-0560 53
08027311 Klapparm Schörling 3R II- Cross Schüttung 1.1er links S4116540000570 53
08027311 Klapparm Schörling 3R II- Cross Schüttung 1.1er links S41165-4000-0570 53
05050488 Kabelbaum HS Fahrzeugbau Olympus Beleuchtung S411A0N0000230 50
05050488 Kabelbaum HS Fahrzeugbau Olympus Beleuchtung S411A0-N000-0230 50
05050444 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten S411A0N0001180 49
05050444 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts unten S411A0-N000-1180 49
05050443 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten S411A0N0001190 49
05050443 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links unten S411A0-N000-1190 49
05050441 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben S411A0N0001200 49
05050441 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung rechts oben S411A0-N000-1200 49
05050440 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben S411A0N0001210 49
05050440 Rückleuchte HS Fahrzeugbau Olympus Schüttung links oben S411A0-N000-1210 49
05050475 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil "START" S411A0N0001220 41
05050475 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil "START" S411A0-N000-1220 41
05050476 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil "START DAUERZYKLUS" S411A0N0001230 42
05050476 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Heckteil "START DAUERZYKLUS" S411A0-N000-1230 42
05050477 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "BEFREIUNG" S411A0N0001240 42
05050477 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "BEFREIUNG" S411A0-N000-1240 42
05050483 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Signal" S411A0N0001250 42
05050483 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Signal" S411A0-N000-1250 42
05050397 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Trägerplatte runterfahren" S411A0N0001260 41
05050397 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Trägerplatte runterfahren" S411A0-N000-1260 41
05050398 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Trägerplatte rauffahren" S411A0N0001270 41
05050398 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Trägerplatte rauffahren" S411A0-N000-1270 41
05050399 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Pressplatte zu" S411A0N0001280 41
05050399 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Pressplatte zu" S411A0-N000-1280 41
05050400 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Pressplatte auf" S411A0N0001290 41
05050400 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Pressplatte auf" S411A0-N000-1290 41
05050478 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil "HECKTEIL SENKEN" S411A0N0001300 42
05050478 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil "HECKTEIL SENKEN" S411A0-N000-1300 42
05050480 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Einfahren" S411A0N0001310 42
05050480 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Einfahren" S411A0-N000-1310 42
05050479 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Ausfahren" S411A0N0001320 42
05050479 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "Ausfahren" S411A0-N000-1320 42
05050481 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "HECKTEIL ÖFFNEN" S411A0N0001330 42
05050481 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "HECKTEIL ÖFFNEN" S411A0-N000-1330 42
05050484 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG AUF" S411A0N0001340 42
05050484 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG AUF" S411A0-N000-1340 42
05050485 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG AB" S411A0N0001350 42
05050485 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit "SCHÜTTUNG AB" S411A0-N000-1350 42
05050482 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Arbeitsscheinwerfer S411A0N0001360 42
05050482 Drucktaster HS Fahrzeugbau Olympus Bedieneinheit Arbeitsscheinwerfer S411A0-N000-1360 42
05050011 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür (Kodierschalter) S411A0N0001370 3, 44
05050011 Näherungsschalter HS Fahrzeugbau Olympus Wartungstür (Kodierschalter) S411A0-N000-1370 3, 44
05050330 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil S411A0N0001770 36
05050330 Steuerblock HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil S411A0-N000-1770 36
05050473 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil links/rechts ab 07/2013 S411A0N0001820 41

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

77 77

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050473 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil links/rechts ab 07/2013 S411A0-N000-1820 41
05050396 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Presswerk links/rechts 4-fach lg: 0,85 S411A0N0001840 41
05050396 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Presswerk links/rechts 4-fach lg: 0,85 S411A0-N000-1840 41
05050417 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus mit Not-Aus-Taster Heckteil links/rechts 5-fach lg: 0,6 S411A0N0001860 41
05050417 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus mit Not-Aus-Taster Heckteil links/rechts 5-fach lg: 0,6 S411A0N0001860 41
05050417 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus mit Not-Aus-Taster Heckteil links/rechts 5-fach lg: 0,6 S411A0-N000-1860 41
05050417 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus mit Not-Aus-Taster Heckteil links/rechts 5-fach lg: 0,6 S411A0-N000-1860 41
05050416 Kabelbaum HS Fahrzeugbau Olympus mit Adapter Trittbrett S411A0N0001990 17, 22
05050416 Kabelbaum HS Fahrzeugbau Olympus mit Adapter Trittbrett S411A0-N000-1990 17, 22
05050373 Drehwinkelgeber HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 6-polig S411A0N0002020 44
05050373 Drehwinkelgeber HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil 6-polig S411A0-N000-2020 44
05050402 Not-Aus-Taster HS Fahrzeugbau Olympus komplett S411A0N0002590 42
05050402 Not-Aus-Taster HS Fahrzeugbau Olympus komplett S411A0-N000-2590 42
05050423 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED-Lampe Schüttung oben S411A0N0003520 46
05050423 Kennzeichenleuchte HS Fahrzeugbau Olympus LED-Lampe Schüttung oben S411A0-N000-3520 46
05050391 Zylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett gewichtsüberwacht S411C140000675 16, 21
05050391 Zylinder HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett gewichtsüberwacht S411C1-4000-0675 16, 21
05050348 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller" bis 2012 S411C1N0000180 13
05050348 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller" bis 2012 S411C1-N000-0180 13
05050349 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller" links bis 2012 S411C1N0000190 13
05050349 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller" links bis 2012 S411C1-N000-0190 13
05050353 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts S411C1N0000200 19
05050353 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts S411C1-N000-0200 19
05050366 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links S411C1N0000210 19
05050366 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links S411C1-N000-0210 19
05050282 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Näherungsschalter Trittbrett bis 2012 S411C1N0000220 14, 20
05050282 Halterung HS Fahrzeugbau Olympus Näherungsschalter Trittbrett bis 2012 S411C1-N000-0220 14, 20
05050354 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett S411C1N0000230 19
05050354 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Schalteinheit Trittbrett S411C1-N000-0230 19
05050351 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts S411C1N0000260 19
05050351 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter rechts S411C1-N000-0260 19
05050352 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links S411C1N0000270 19
05050352 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett UPC-Lifter links S411C1-N000-0270 19
05050280 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Zöllerschüttung bis 2012 S411C1N0000300 14
05050280 Abdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett Zöllerschüttung bis 2012 S411C1-N000-0300 14
05050285 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller" links bis 2012 S411C1N0000310 13
05050285 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller" links bis 2012 S411C1-N000-0310 13
05050274 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller" rechts bis 2012 S411C1N0000320 13
05050274 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus komplett Schüttung "Zöller" rechts bis 2012 S411C1-N000-0320 13
05050411 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett links/rechts S411C1N0000500 21
05050411 Trittbrettträger HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett links/rechts S411C1-N000-0500 21
05980130 U-Profil HS Fahrzeugbau Olympus Lagergehäuse Trittbrett 12-Loch links/rechts S411C1N0000525 17
05980130 U-Profil HS Fahrzeugbau Olympus Lagergehäuse Trittbrett 12-Loch links/rechts S411C1-N000-0525 17
05050499 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg", "UPC" ab 01/2012 S411C1N0000560 16
05050499 Trittbrettauflage HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg", "UPC" ab 01/2012 S411C1-N000-0560 16
05050412 Trittbrettrost HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Schutzgummi Trittbrett links/rechts S411C1N0000680 16, 21
05050412 Trittbrettrost HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Schutzgummi Trittbrett links/rechts S411C1-N000-0680 16, 21
05050413 Schutzgummi HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Spannband Trittbrettrost Trittbrett S411C1N0000700 16, 21
05050413 Schutzgummi HS Fahrzeugbau Olympus inklusive Spannband Trittbrettrost Trittbrett S411C1-N000-0700 16, 21
05050403 Trittbrett HS Fahrzeugbau Olympus komplett rechts S411C1N0000790 21
05050403 Trittbrett HS Fahrzeugbau Olympus komplett rechts S411C1-N000-0790 21
05050409 Trittbrett HS Fahrzeugbau Olympus komplett links S411C1N0000795 21
05050409 Trittbrett HS Fahrzeugbau Olympus komplett links S411C1-N000-0795 21
05050496 Auftritt HS Fahrzeugbau Olympus komplett Lifter "Zöller", "Terberg" rechts ab 01/2012 S411C1N0000810 16
05050496 Auftritt HS Fahrzeugbau Olympus komplett Lifter "Zöller", "Terberg" rechts ab 01/2012 S411C1-N000-0810 16
05050497 Auftritt HS Fahrzeugbau Olympus komplett Lifter "Zöller", "Terberg" links ab 01/2012 S411C1N0000815 16
05050497 Auftritt HS Fahrzeugbau Olympus komplett Lifter "Zöller", "Terberg" links ab 01/2012 S411C1-N000-0815 16
05050500 Trittbretthalter HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg" rechts ab 01/2012 S411C1N0000930 16
05050500 Trittbretthalter HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg" rechts ab 01/2012 S411C1-N000-0930 16
05050501 Trittbretthalter HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg" links ab 01/2012 S411C1N0000940 16
05050501 Trittbretthalter HS Fahrzeugbau Olympus Lifter "Zöller", "Terberg" links ab 01/2012 S411C1-N000-0940 16
05050414 Lagergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett rechts S411C1N0000950 21
05050414 Lagergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett rechts S411C1-N000-0950 21
05050415 Lagergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett links S411C1N0000960 21
05050415 Lagergehäuse HS Fahrzeugbau Olympus Trittbrett links S411C1-N000-0960 21
05050439 Schutzkorb HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung S411C2N0000030 46
05050439 Schutzkorb HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung S411C2-N000-0030 46
05050158 Gleitklotzhalter HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte S411C3M0000070 6
05050158 Gleitklotzhalter HS Fahrzeugbau Olympus Trägerplatte S411C3-M000-0070 6
05050261 Gleitlager HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Trägerplatte D: 60 d: 50 b: 35 bodenseitig S411C3M0000080 6

Artikelverzeichnis

78
Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0

Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/201878

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Art.Nr. Name Vergleichsnummer Seite
 
05050261 Gleitlager HS Fahrzeugbau Olympus Hydraulikzylinder Trägerplatte D: 60 d: 50 b: 35 bodenseitig S411C3-M000-0080 6
05050244 Schutzabdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung S411C3M0000100 46
05050244 Schutzabdeckung HS Fahrzeugbau Olympus Rundumleuchte Schüttung S411C3-M000-0100 46
05050177 Drehpunkt HS Fahrzeugbau Olympus Verbindung Heckteil Aufbau oben S411C3N0000050 9
05050177 Drehpunkt HS Fahrzeugbau Olympus Verbindung Heckteil Aufbau oben S411C3-N000-0050 9
05050187 Stütze HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil S411D0M0000010 10
05050187 Stütze HS Fahrzeugbau Olympus Heckteil S411D0-M000-0010 10
05050241 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil 4-fach S411D0N0000150 39
05050241 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus komplett Heckteil 4-fach S411D0-N000-0150 39
05050502 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Not-Aus Lifter AUF/AB UPC-Lifter bis 07/2012 S411D0N0000940 39
05050502 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Not-Aus Lifter AUF/AB UPC-Lifter bis 07/2012 S411D0-N000-0940 39
05050503 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Not-Aus bis 07/2012 S411D0N0000950 39
05050503 Bedieneinheit HS Fahrzeugbau Olympus Not-Aus bis 07/2012 S411D0-N000-0950 39
80961023 Stopmutter DIN/ISO 980/7042 M8 VF120110 20
05050192 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Stütze Heckteil WMA12SP 10
05050157 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Sicherung Trägerplattenbolzen unten 17x30x3 WMA16SP 7, 53
05050112 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus Abdeckblech Aufbau vorn unten WMA6SP 47
05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus WMA8SP 11, 27, 

35, 37, 
50, 53

05050040 Unterlegscheibe HS Fahrzeugbau Olympus WMA-8SP 11, 27, 
35, 37, 

50, 53
05050071 Federring HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau WMC10SP 37
05050071 Federring HS Fahrzeugbau Olympus Steuerblock Aufbau WMC-10SP 37
05050005 Federring HS Fahrzeugbau Olympus Sicherungsblech Gleitklotz Ausschubwand DIN 7980 M16 WMC16SP 6
05050025 Federring HS Fahrzeugbau Olympus B6 WMC6P 32
05050025 Federring HS Fahrzeugbau Olympus B6 WMC6SP 32
05050303 Federring HS Fahrzeugbau Olympus M8 WMC8SP 7, 37, 53
05050303 Federring HS Fahrzeugbau Olympus M8 WMC-8SP 7, 37, 53

Artikelverzeichnis

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.
Stand 04/2018

79 79

Qualitätsgleiche Ersatzteile passend für 
HS-FAHRZEUGBAU OLYMPUS

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



EINFACH AUS- UND UMRÜSTEN
Die Kamera-Monitor-Systeme bei Paul Wiegand 
lassen  sich – abgestimmt auf den jeweiligen 
Fahrzeugtyp  – problemlos  in jedem Fahrzeug 
installieren. Ganz gleich, ob für die Erstausrüstung 
oder für die Nach rüstung älterer  Fahrzeuge, 
bei uns findet sich immer das passende  System .

SICHERE ABLÄUFE
» optimale Rückraumüberwachung
» sichere Kontrolle über den Schüttraum 

und die Schwenkbereiche
» verbesserte Beobachtung 

des gesamten Verkehrsraums
» Einhaltung der gesetzlichen Richtlinien

www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

bei uns findet sich immer das passende  System .

SICHERE ABLÄUFE
» optimale Rückraumüberwachung
» sichere Kontrolle über den Schüttraum 

und die Schwenkbereiche
» verbesserte Beobachtung 

des gesamten Verkehrsraums
» Einhaltung der gesetzlichen Richtlinien

www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

ALLES IM BLICK
ALLES IM GRIFF
Schnell, exakt und sicher manövrieren 
mit Kamera-Monitor-Systemen

SICHERHEIT HAT IM STRASSENVERKEHR 
OBERSTE PRIORITÄT. 
Das gilt speziell für die Entsorgungsbranche. 
Aufgrund ihrer Größe, der technischen Be-
sonderheiten und ihres Einsatzzwecks sind 
Entsorgungsfahrzeuge schwer zu manövrieren  
und bieten dem Fahrer keine optimale Sicht 
nach hinten. Mit Kamera-Monitor-Systemen 
von Paul Wiegand haben die Fahrer von Ent-
sorgungsfahrzeugen jetzt jede Situation sicher 
im Griff - und alles im Blick.

80

Notizen

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



EINFACH AUS- UND UMRÜSTEN
Die Kamera-Monitor-Systeme bei Paul Wiegand 
lassen  sich – abgestimmt auf den jeweiligen 
Fahrzeugtyp  – problemlos  in jedem Fahrzeug 
installieren. Ganz gleich, ob für die Erstausrüstung 
oder für die Nach rüstung älterer  Fahrzeuge, 
bei uns findet sich immer das passende  System .

SICHERE ABLÄUFE
» optimale Rückraumüberwachung
» sichere Kontrolle über den Schüttraum 

und die Schwenkbereiche
» verbesserte Beobachtung 

des gesamten Verkehrsraums
» Einhaltung der gesetzlichen Richtlinien

www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

bei uns findet sich immer das passende  System .

SICHERE ABLÄUFE
» optimale Rückraumüberwachung
» sichere Kontrolle über den Schüttraum 

und die Schwenkbereiche
» verbesserte Beobachtung 

des gesamten Verkehrsraums
» Einhaltung der gesetzlichen Richtlinien

www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

ALLES IM BLICK
ALLES IM GRIFF
Schnell, exakt und sicher manövrieren 
mit Kamera-Monitor-Systemen

SICHERHEIT HAT IM STRASSENVERKEHR 
OBERSTE PRIORITÄT. 
Das gilt speziell für die Entsorgungsbranche. 
Aufgrund ihrer Größe, der technischen Be-
sonderheiten und ihres Einsatzzwecks sind 
Entsorgungsfahrzeuge schwer zu manövrieren  
und bieten dem Fahrer keine optimale Sicht 
nach hinten. Mit Kamera-Monitor-Systemen 
von Paul Wiegand haben die Fahrer von Ent-
sorgungsfahrzeugen jetzt jede Situation sicher 
im Griff - und alles im Blick.

81



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

DIE EINSATZFELDER SIND VIELFÄLTIG: 
Schneller Wechsel von hydraulischen 
Anbaugeräten und Zubehör zum Beispiel an: 

» Entsorgungsfahrzeugen
» Radladern, Kompaktladern
» Hydraulikbaggern, Umschlagmaschinen, 

Lademaschinen 
» Aufbaukranen 
» Kehrmaschinen, Winterdienstgeräten

SCHNELLE, GUTE UND SAUBERE VERBIN-
DUNGEN! MÜHELOS UND OHNE ÖLVERLUST! 

Schnellkupplungen, Verbindungen und 
Mehrfachanschlüsse der Marke CEJN 
„hochwertig & innovativ“! 
CEJN - THE GLOBAL CONNECT SPECIALIST! 

Wechseln Sie schnell und einfach Greifer, Zangen, 
spezielle Anbaugeräte, Sortiergreifer und vieles 
mehr. Sparen Sie Zeit, Personal und ersparen 
Sie sich den Ärger eines verschmutzten Unter-
grundes und den Verlust von Hydrauliköl.

SICHER, SAUBER
UND EINFACH 
Mehrfachanschlüsse, 
Kupplungen und Verbindungen

www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

SEHEN UND 
GESEHEN WERDEN!
Sicherheit durch modernste LED-Technologie

Arbeitsscheinwerfer von GROTE  - 
die erste Adresse, wenn es um 
Beleuchtungssysteme für Fahrzeuge geht! 

Unser Partner Grote bietet Ihnen Lösungen 
für Ihre Entsorgungsfahrzeuge, Maschinen 
und Geräte. Modernste LED Technologie 
wird auch Sie überzeugen! 

Lassen Sie sich beraten! 
Von Ihrem PAUL WIEGAND 
Berater vor Ort oder 
rufen Sie einfach an.

82



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

SEHEN UND 
GESEHEN WERDEN!
Sicherheit durch modernste LED-Technologie

Arbeitsscheinwerfer von GROTE  - 
die erste Adresse, wenn es um 
Beleuchtungssysteme für Fahrzeuge geht! 

Unser Partner Grote bietet Ihnen Lösungen 
für Ihre Entsorgungsfahrzeuge, Maschinen 
und Geräte. Modernste LED Technologie 
wird auch Sie überzeugen! 

Lassen Sie sich beraten! 
Von Ihrem PAUL WIEGAND 
Berater vor Ort oder 
rufen Sie einfach an.

83



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

RUNDUM SICHER -
LED R65 & LPB LED Rundumleuchten
Wiederaufladbare LED-Kennleuchten

LAP hat die neueste LED-Techno-
logie mit fortschrittlicher Optik 
kombiniert, um die einzigartige 
Rundumleuchte “LED R65” (nach 
ECER65 zertifiziert) zu entwickeln.
Designed und hergestellt in Groß-
britannien. Die leistungsstarken 
LEDs liefern ein strahlendes 360 
Grad Blitzmuster und garantieren 
maximale Sichtbarkeit.

www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

LUIS | ABBIEGEASSISTENT
für die Serienaustattung & Nachrüstung –
60 % Abbiegeunfälle vermeiden!

Der Luis Turn Detect Abbiegeassistent erkennt 
Radfahrer und Fußgänger. Durch eine optische 
Warnung und ggf. durch ein akustisches Signal 
wird der Fahrer vor möglichen Kollisionen ge-
warnt. Egal ob bei Tageslicht oder im Dunkeln, 
das Assistenzsystem schützt Insassen und Ver-
kehrsteilnehmer bei jeder Fahrt.

VORTEILE:
» Optische Warnung bei Radfahrern im 

Gefahrenbereich und zusätzliche akustische 
Warnung bei drohender Kollision

» Keine Erfassung von statischen Objekten zur 
Minimierung von Fehlalarmen

» Erfassung von Radfahrern auch in der 
» 2. Reihe bspw. hinter parkenden Autos
» Auch für Transporter-Klasse und 

Anhängerwechsel geeignet
» Voller Funktionsumfang auch bei Dunkelheit
» Geringe Einbauzeit
» ABE vorhanden und förderfähig
» Erweiterbar um Frontkamera zur Erfassung 

von querenden Personen und Vermeidung von 
Anfahrunfällen

84



www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

LUIS | ABBIEGEASSISTENT
für die Serienaustattung & Nachrüstung –
60 % Abbiegeunfälle vermeiden!

Der Luis Turn Detect Abbiegeassistent erkennt 
Radfahrer und Fußgänger. Durch eine optische 
Warnung und ggf. durch ein akustisches Signal 
wird der Fahrer vor möglichen Kollisionen ge-
warnt. Egal ob bei Tageslicht oder im Dunkeln, 
das Assistenzsystem schützt Insassen und Ver-
kehrsteilnehmer bei jeder Fahrt.

VORTEILE:
» Optische Warnung bei Radfahrern im 

Gefahrenbereich und zusätzliche akustische 
Warnung bei drohender Kollision

» Keine Erfassung von statischen Objekten zur 
Minimierung von Fehlalarmen

» Erfassung von Radfahrern auch in der 
» 2. Reihe bspw. hinter parkenden Autos
» Auch für Transporter-Klasse und 

Anhängerwechsel geeignet
» Voller Funktionsumfang auch bei Dunkelheit
» Geringe Einbauzeit
» ABE vorhanden und förderfähig
» Erweiterbar um Frontkamera zur Erfassung 

von querenden Personen und Vermeidung von 
Anfahrunfällen

85



86

Notizen

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten.



Notizen

Alle Preise zzgl. MwSt, Verpackung und Fracht. Bestellhotline: +49 (0) 6659 / 9862 0 | Allgemeine Geschäftsbedingungen: www.paulwiegand.de/agb
Dieser Katalog ersetzt alle vorherigen Kataloge und Preislisten. Druckfehler und Irrtum vorbehalten. 



 

www.paulwiegand.de  |  Telefon: +49 (0) 6659 / 9862 0

Ein Name – alle Teile!
Vom Bolzen bis zur Hydraulikpumpe
Sparen Sie Zeit & Geld beim Ersatzteilkauf
Herstellergleiche Qualität
Schnelle, europaweite Logistik
Freundlicher & kompetenter Service

Fotos: © Paul Wiegand GmbH
Konzeption und verantwortlich
für den Inhalt: Martin Schulz
Softwareentwicklung: www.cuid.net

Paul Wiegand GmbH 
Eschengrund 5 | 36124 Eichenzell 
 
Telefon:	+49 (0) 6659 / 9862 0
Telefax:	+49 (0) 6659 / 9862 150
E-Mail:	 info@paulwiegand.de 

www.paulwiegand.de




